



Izpolnjena velika želja

Simfonični orkester Mestne občine Kranj je bil dolgoletna želja Tomaža Kukoviča, vsestranskega glasbenika, dirigenta in neumornega ustvarjalca glasbene kulture v mestu.

stran 2



Hokejisti Triglava so prvaki

Po tretji finalni zmagi nad beograjsko Crveno zvezdo so hokejisti kranjskega Triglava v domači dvorani zaslužno dvignili zmagovalni pokal Mednarodne hokejske lige.

stran 12



kranjske novice

GG

ČASOPIS ZA MESTNO OBČINO KRANJ, APRIL 2024, ŠTEVILKA 3

Za bolnišnico v Kranju

Postavitev regijske bolnišnice v Kranju podpira tudi pet županov osrednjeslovenskih občin.

SIMON ŠUBIC

Kranj – Gorenjska je v pričakovanju odločitve vlade oziroma ministrstva za zdravje o lokaciji bodoče regijske bolnišnice, za kar se poleg Mestne občine Kranj (MOK) potegujeta še občini Radovljica in Jesenice. Odločitev naj bi sprejeli v kratkem, po razlagi ministrstva pa bo temeljila na marca opravljeni analizi dejanskega stanja na vseh treh lokacijah. Medtem so kranjsko lokacijo podprli tudi župani nekaterih občin osrednjeslovenske regije, kranjski mestni svet pa je na izredni dopisni seji z več sklepi zavzel stališče do svoje vloge v primeru izbora kranjske lokacije.

Lokacijo, ki jo za regijsko bolnišnico ponuja MOK, je že jeseni 2021 podprlo enajst gorenjskih županov oziroma občin: poleg Kranja še Cerklje na Gorenjskem, Gorenja vas - Poljane, Jezerko, Naklo, Predvdor, Šenčur, Škofja Loka, Tržič, Železniki in Žiri. Na nedavni poziv župana Matjaža Rakovca županom sedmih osrednjeslovenskih občin na meji z Gorenjsko se jih je pozitivno odzvalo pet: županja Domžal mag. Renata Kossec, župan Komende Jurij Kern, Kamnika Matej Slapar, Mengša Bogo Ropotar in župan Vodice Aco Franc Šuštar. Zavezali so se, da bodo s svojimi dejanji in jav-



Lokacijo regijske bolnišnice v Kranju javno podpira že šestnajst občin. / FOTO: MOK

nimi nastopi izražali podporo lokaciji Splošne bolnišnice Gorenjske v Kranju. Lokacijo v Kranju podpira tudi Združenje mestnih občin Slovenije.

»Podpore kolegice in kolegov iz občin severnega dela osrednje Slovenije sem zelo vesel in se jim zanj tudi javno zahvaljujem. Njihovo podporo pa pravzaprav tudi povsem razumem, saj bo bolnišnica v Kranju izjemna pridobitev tudi za občanke in občane teh občin. Pomenila bo namreč izvrstno alternativo UKC Ljubljana. Prepričan sem, da bo minis-

trstvo za zdravje pri odločanju o lokaciji za gorenjsko regijsko bolnišnico ob vseh ostalih argumentih upoštevalo tudi dejstvo, da je lokacija v Kranju ne le najbolj primerna za večino Gorenjcev, pač pa tudi za številne prebivalce severnega dela osrednje Slovenije,« se je na dodatno podporo odzval Rakovec.

Kranjski mestni svetniki pa so medtem na izredni dopisni seji sprejeli tri sklepe. Tako so soglasno podprli prizadevanja mestne uprave za lokacijo bolnišnice v Kranju. Ker se zavedajo pomena

izgradnje regijske bolnišnice v Kranju, so se ob tem zavezali, da bodo v najkrajšem mogočem času sprejeli Občinski podrobni prostorski načrt in načrt razpolaganja z nepremičnim premoženjem, s katerim bodo občinska zemljišča na lokaciji regijske bolnišnice prenesli v last Republike Slovenije. Sicer je 54,4 odstotka vseh zemljišč na predvideni lokaciji že zdaj v javni lasti, za preostala zemljišča pa so z lastniki sklenjena pisma o nameri prodaje za potrebe gradnje bolnišnice, pojasnjujejo na MOK.

Drevored v mestu

SIMON ŠUBIC

Kranj – Staro mestno središče po novem krasi drevored dvanajstih dreves v koritih. Ozelenitev je del evropskega projekta Be Ready, ki ga Mestna občina Kranj izvaja z namenom blaženja toplotnih otokov v mestnem središču. Projekt je podprt s strani programa Interreg Danube Region Programme, ki ga financira Evropska unija. Med mestno hišo oziroma rotovžem in župnijsko

cerkvijo sv. Kancijana so v enostranski drevored postavili po štiri male jesene Fraxinus ornus, Lousia Lady, trokrpe javorje Acer monspessulanum in breze Betula utilis. Mali jesen so umestili tudi med klopi nasproti Kranjske hiše, trokrpi javor pa bo nudil senco tistim, ki se bodo spočili na klopcih na Prešernovi ulici. Drevesa bodo v prihodnjih letih v višino zrasla do deset metrov, premer njihovih krošenj bo okrog pet metrov.



Drevesa so simbolično zalili (z leve) Klemen Malovrh, direktor Zavoda za turizem in kulturo Kranj, župan Matjaž Rakovec in predsednik KS Center Anže Šinkovec. / FOTO: TINA DOKL

OBČINSKE NOVICE

Vabljeni na delavnice

Mestna občina Kranj pomaga občanom sestaviti predloge projektov za participativni proračun. Za nami so že tri uspešno izpeljane delavnice, maja sledita še dve tematski delavnici.

stran 4

OBČINSKE NOVICE

Obnova trgovske šole

Začela se je obnova notranjosti stavbe nekdanje trgovske šole v Kranju, v kateri bo prihodnje šolsko leto podružnica Osnovne šole Jakoba Aljaža.

stran 5

KULTURA

Gledališče je v odlični formi

Letošnji 54. Teden slovenske drame je postregel z odlično produkcijo slovenskih gledaliških ustvarjalcev. Zmagovalni predstavi sta Mrakijada in Spolna vzgoja II.

stran 11

ZANIMIVOSTI

Skrbno ravnanje z odpadnim oljem

Odpadno jedilno olje se morda zdi neškodljivo, a gre za odpadki, ki potrebuje posebno ravnanje in ločeno zbiranje, saj lahko povzročijo resno okoljsko škodo.

stran 14



Spoštovane občanke in občani,

iskrene čestitke ob dnevu upora proti okupatorju in prazniku dela.

Naj bodo vaše misli ob podoživljanju duha obeh praznikov usmerjene v prihodnost, sodelovanje in prijateljsko druženje.

Matjaž Rakovec, župan

OBČINSKE NOVICE

S seje mestnega sveta

Kranjski mestni svetniki in svetnice so se v začetku aprila sestali na 12. redni seji mestnega sveta. Med drugim so potrdili zaključni račun proračuna Mestne občine Kranj za leto 2023.

SIMON ŠUBIC

Kranj – Iz potrjenega zaključnega računa za leto 2023 izhaja, da je bil lanski proračun Mestne občine Kranj (MOK) na prihodkovni strani realiziran v višini 71 milijonov evrov oziroma z

Kranju. Predvidena so sredstva v višini 90 tisoč evrov. Gre za zemljišče za ureditev novega uvoza v Poslovno cono Planika ter za zemljišče za novo avtobusno postajo pred poslovno cono. Mestni svet je prerazporedil tudi proračunska sredstva, ki jih

Sredstva za izvedbo ukrepov po tem odloku se dodeljujejo kot nepovratna sredstva, za katera je v letošnjem proračunu zagotovljenih 80 tisoč evrov, enake zneske nepovratnih sredstev pa načrtujejo tudi v prihodnjih letih. Denar lahko lastniki nepremične

S spremembo odloka o odvajanju in čiščenju komunalnih in odpadnih vod na območju MOK so poenostavili postopke tako, da se investicijsko vzdrževanje določi kot obveznost izvajalca gospodarske javne infrastrukture.

Svetniki so potrdili tudi nov pravilnik o sredstvih za delo svetniških skupin in samostojnih svetnikov mestnega sveta, ki določa, kako lahko svetniške skupine porabijo denar, ki jim ga zagotavlja občinski proračun. V pravilniku so natančneje opredelili pravice in dolžnosti tako občine kot svetniških skupin pri porabi tega denarja. Finančnih posledic ni, saj teh sredstev niso povečevali. Po novem bo treba za pridobitev osnovne opreme (npr. računalnika) v skladu s pravili javnega naročanja na občino nasloviti pisni zahtevek. Prav tako bo po prenehanju mandata osnovno opremo treba občini vrniti v 30 dneh po prenehanju mandata svetnika.

Mestni svetniki so se seznanili še z lanskim poslovanjem javnih zavodov, katerih ustanovitelj je MOK. Vsi so lani poslovali pozitivno, le Lokalna energetska agencija Gorenjske je imela dobrih 15 tisoč evrov primanjkljaja, ki pa ga bodo pokrili s presežkom iz preteklih let. Seznanili so se tudi s poročilom o delu Lokalne akcijske skupine za preprečevanje zlorabe drog in poročilom o izvajanju akcijskega načrta Občina po meri invalidov v letu 2023. Za direktorja Gasilске reševalne službe Kranj so za naslednji štiriletni mandat ponovno imenovali dosedanega direktorja Tomaža Vilfana.



Seje mestnega sveta so v skladu z lanskim sklepom začeli snemati (zvok in sliko). Posnetek bo po vsaki seji najkasneje v desetih delovnih dneh objavljen na spletni strani občine. / FOTO: SIMON ŠUBIC

indeksom 98,5, kar pomeni, da je realizacija za dober milijon evrov nižja od predvidene. Na odhodkovni strani je bil proračun realiziran v višini 77,4 milijona evrov oziroma z indeksom 86,8. To pomeni, da je v nominalnih zneskih proračun nerealiziran v znesku 11,7 milijona evrov. MOK se je v letu 2023 zadolžila za 8,5 milijona evrov, načrtovana zadolžitev pa je bila 12 milijonov evrov. Potrdili so dopolnitev načrta pridobivanja nepremičnega premoženja MOK za leto 2024, s čimer so omogočili nakup zemljišč za potrebe celostne ureditve Savske ceste v

MOK potrebuje za odkup zemljišča in vile ob novem Bleiweisovem parku, o čemer pišemo v spodnjem članku. Mestni svet je v prvem branju potrdil novi Odlok o sofinanciranju obnove nepremične kulturne dediščine v MOK za obdobje 2024–2028, saj je prejšnjemu potekla veljavnost. Odlok je namenjen spodbujanju varovanja in obnove nepremične kulturne dediščine, v njem pa so določeni pogoji za pridobitev sredstev, izvedbo postopka ter način izvajanja nadzora pri ohranjanju in vzdrževanju nepremične kulturne dediščine v občini.

kulturne dediščine porabijo za obnovo fasad, streh in stavbnega pohištva. Na predlog Komunale Kranj, ki je izvajalec obvezne javne službe, so sprejeli novo ceno zbiranja odpadnih nagrobnih sveč. Skladno z rastjo stroškov se cena poviša za 49 odstotkov z dosedanjih 256 evrov na tono na 382 evrov na tono zbranih odpadnih sveč. Podražitev občani ne bodo občutili, saj gre za ceno, ki jo Komunala Kranj zaračunava nosilcu načrta ravnanja z odpadnimi nagrobnimi svečami, tj. podjetju, ki od Komunale odpadne sveče prevzame.

Odprite oči, odprite srce



Včasih nam zmanjka besed. Preprosto ne znamo, ne zmoremo ali pa si zgolj ne upamo povedati tistega, kar nam leži na duši ali kar bi radi povedali drugim. Največkrat se to zgodi, ko gre za zapletene zadeve. Tiste, ki jih še s svojimi najbližjimi težko ubesedimo. Takrat se zatečemo h glasbi. Čeprav gre za oguljeno frazo, še kako drži: Glasba je univerzalen jezik. Nedavno sem bil na prvem velikem koncertu Simfoničnega orkestra Mestne občine Kranj. Našega simfoničnega orkestra. Kar kipel sem od ponosa. Sami mladi, a tako odlični glasbeniki so nam na Brdu pričarali nepozaben večer. Glasba je, tako kot se pri njej tako pogosto zgodi, govorila sama zase.

vsakega posameznika, pa tudi kaj je pravo bogastvo našega mesta. Hitro sem našel odgovor. Ključno bogastvo se skriva v nas samih. Pridobimo ga ob stiku z drugimi ljudmi, ob doživetjih, ob potovanjih, ob učenju, ob širjenju obzorij. Vsak pogled kam drugam, k sosеду, prijatelju, sodelavcu, znancu ali neznancu, nam lahko in mora prinesiti dobrobiti. Ja, prinese nam tisto pravo bogastvo, ki se ne more meriti z denarjem. Del takih povezovanj je tudi navezovanje stikov na področju gospodarstva, iskanje novih priložnosti za naša podjetja, da bodo poslovala bolje, da bodo zaposlovala več ljudi, ki bodo boljše zaslužili in si lahko privoščili lepše življenje. Pa tudi povezovanje

Vsak pogled kam drugam, k sosеду, prijatelju, sodelavcu, znancu ali neznancu, nam lahko in mora prinesiti dobrobiti. Ja, prinese nam tisto pravo bogastvo, ki se ne more meriti z denarjem.

In njene besede so nam posredovali mladi umetniki pod taktirko sijajnega Tomaža Kukoviča, s katerim smo šele lani snovali mestni simfonični orkester. Naslov koncertnega večera je bil Tako mladi, tako simfonični. Res so bili. Simfonični. Usklajeni, prijetni, radoživi, ko je bilo to treba, umirjeni, ko so to terjale partiture, mogočni, ko je dirigent zavihtel paličico, ponižni, ko so želeli, da se nas njihove melodije dotaknejo. Stojee ovacije so poželi in prav je bilo tako. Iz srca jim čestitam in jim želim še veliko takih koncertov. Mi pa bomo vsakič znova žareli od sreče in ponosa. Saj, kot je povedal naš gost Slavko Avsenik mlajši, to, da ima Kranj svoj simfonični orkester, kaže na visoko stopnjo kulturnega izraza nekega mesta. In je resnično bogastvo.

Ob uživanju ob melodijah, ki so nam jih pričarali glasbeniki, sem se tako spraševal tudi to, kaj je pravo bogastvo. Kaj je pravo bogastvo

mladih, spoznavanje novih kultur, drugačnih okolij, njihovih navad. Izkušnje, ki jih prinesejo stiki z drugimi ljudmi, bogastvo, ki ga s tem pridobimo, je neprecenljivo. Prenašanje tega bogastva na druge pa je tisto, kar prinaša osebnostno zadovoljstvo. Doživel sem ga nedavno v našem, kranjskem medgeneracijskem centru, ko smo otrokom pripovedovali, kaj do brega in zanimivega se lahko naučijo od japonskih vrstnikov. Aktivno so sodelovali in zvedavo postavljali vprašanja. Všeč mi je, ker jim lahko ponudimo to posebno priložnost odpiranja pogleda na svet, kar je fantastična popotnica za življenje. Obljubili so, da se bodo, za začetek, z njimi dopisovali. In morda bo to, kot bi rekli na filmskem platnu, začetek čudovitega prijateljstva. Skratka, kjerkoli boste te dni, ko se prebujajo pomlad – odprite oči, odprite srce. Nikoli ne vemo, kje nas čaka pravo bogastvo. Morda že za sosednjim vogalom.

Maja odprtje parka

SIMON ŠUBIC

Kranj – Kranjčani lahko že nekaj mesecev spremljajo urejanje novega mestnega parka dr. Janeza Bleiweisa, ki ga bodo predvidoma odprli sredi maja. Po besedah župana Matjaža Rakovca bo ureditev parka stala okoli 1,1 milijona evrov. Glavnino sredstev prispeva Evropska unija, strošek občine pa znaša dobrih 300.000 evrov. Mestna občina Kranj pa bo od trenutnega lastnika Arrive odkupila tudi sosednjo stavbo nekdanjega vrtca Tuga Vidmarja in 2.959 kvadratnih metrov veliko pripadajoče zemljišče, za kar je



Bleiweisov park so začeli urejati lansko jesen. / FOTO: GORAZD KAVČIČ

mestni svet na aprilski seji že potrdil prerazporeditev proračunskih sredstev. »Naša ideja je, da objekt podremo, za kar smo dobili tudi soglasje Zavoda za varstvo kulturne dediščine Slovenije, saj je objekt dotrajan in nevaren,« je povedal župan. Vrednost odkupa nepremičnin znaša 460 tisoč evrov, strošek rušenja propadajoče vile pa bo 110 tisoč evrov. Župan je še pojasnil, da želijo v prvi fazi na to območje podaljšati Bleiweisov park, za kar naj bi pridobili tudi evropska sredstva. V prihodnosti, ko se bo avtobusna postaja preselila v načrtovani centralni potniški terminal na lokaciji železniške postaje, pa bi območje namenili gradnji novih poslovnih ali stanovanjskih objektov.

OBČINSKE NOVICE

Vedno več podpore

Zavezo podpore podnebnemu načrtu Mestne občine Kranj do leta 2030 je podpisalo še enajst podjetij in ustanov.

SIMON ŠUBIC

Kranj – Zavezo o podpori prizadevanjem Kranja za doseg podnebne nevtralnosti do leta 2030 marca je ta mesec podpisalo še enajst podjetij in drugih organizacij iz Kranja in širše. Kot smo že poročali, je Mestna občina Kranj kot del Misije 100 podnebno nevtralnih in pametnih mest do leta 2030 sredi marca Evropski komisiji že oddala podnebno pogodbo z ukrepi za doseg ciljev, finančno konstrukcijo in zaveze 38 partnerjev o podpori prizadevanjem za podnebno nevtralnost. Skupaj z naknadnimi podpisniki so tako v Bruselj poslali 49 zavez podpore kranjskemu podnebnemu načrtu. To še ni končna številka, saj je namero o podpisu zaveze izrazilo še nekaj drugih, tudi ministrstev. »Če želimo uresničiti cilje, ki smo si jih zadali v naši podnebni pogodbi, je pomembna podpora na vseh ravneh – tako v lokalni skup-



Aprila so zavezo o podpori podnebnemu načrtu podpisali še novi partnerji Mestne občine Kranj. / FOTO: MOK

nosti kot na ravni države. Če bomo delali skupaj, je naš načrt uresničljiv, taka je bila tudi ocena komisije, ki je v začetku leta opravila neformalni pregled naše podnebne pogodbe. Verjamem, da nam je vsem mar, v kakšnem svetu živimo in bodo živele prihodnje generacije,« je župan Matjaž Rakovec

hvaležen izraženi podpori partnerjev. Evropska komisija trenutno opravlja uradni pregled prejetih podnebnih pogodb, jeseni pa bo podelila nazive »mission label« tistim mestom v Misiji, katerih podnebno pogodbo bo potrdila kot ustrezno pripravljeno in uresničljivo.

Zeleni pingvin

Okoljski projekt Zeleni pingvin, v katerem sodelujeta tudi Iskraemeco in Mestna občina Kranj, se bo po izteku dveletnega obdobja še nadaljeval.

SIMON ŠUBIC

Kranj – Pet partnerjev iz Slovenije in Norveške, ki so zadnji dve leti soustvarjali projekt Zeleni pingvin, je pred njegovim zaključkom v kranjski Kovačnici – Podjetniški inkubator Kranj predstavilo ključne dosežke in rezultate, ki spodbujajo in učijo uporabnike digitalne platforme, kako prispevati in (z)graditi ogljično nevtralno prihodnost.

Digitalna platforma, ki je osrednje orodje projekta Zeleni pingvin – Green Penguin, je bila razvita s ciljem zagotavljanja podpore za doseganje ogljične nevtralnosti z izobraževanjem in vključevanjem državljanov. Glavni namen aplikacije je ozaveščanje otrok in njihovih staršev o varovanju okolja, razumevanju ogljičnega odtisa in podnebnih sprememb. Zeleni pingvin v spletni in mobilni platformi spodbuja otroke k vzpostavljanju vsakodnevnih navad, ki pripomorejo k nižanju ogljičnega odtisa tako na individualni kot na ravni šole. Podžupanja Manja Zorko je v nagovoru poudarila, da namerava Kranj do leta 2030 postati podnebno nevtralno in pametno mesto ter postati vzor za ostala evropska mesta: »Projekt Zeleni pingvin naša prizadevanja še dodatno podpira in nagovarja ciljno publiko – mlade.« Eva Romih iz Urada za



V projektu Zeleni pingvin so pilotno sodelovale tudi tri kranjske osnovne šole. / FOTO: GORAZD KAVČIČ

razvoj in pametno skupnost MOK pa je poudarila, da je v projektu Zeleni pingvin ključno zbiranje podatkov, »saj nam ti omogočajo merjenje učinkovitosti in drugih pomembnih kazalnikov ter boljše odločitve pri sprejemanju ukrepov za znižanje toplogrednih plinov«. Zeleni pingvin predvsem povezuje šole, lahko pa se uporablja tudi za povezovanje oziroma integracijo druge javne infrastrukture. Prvi so imeli možnost spoznati Zelenega vplivnega učenci sedmih osnovnih šol, ki so pilotno sodelovale v projektu, med njimi tudi kranjske osnovne šole Predoslje, Staneta Žagarja in Franceta Prešerna. Prvi dve sta bili razglašeni za naju-

spešnejši pri doseganju največjega zmanjšanja ogljičnega odtisa, izračunana z aplikacijo Zeleni pingvin. Kot je ob tem napovedal vodja projekta Vladimir Milošević iz Iskraemeca, bo Zeleni pingvin živel še naprej: »Mi ga vidimo kot olajšanje načina učenja za vse – tako za izobraževalce kot za otroke.« Vodilni partner projekta Zeleni pingvin, ki je delno financiran s sredstvi Norveškega finančnega mehanizma in Ministrstva za kohezijo in regionalni razvoj, je podjetje Iskraemeco, ostali partnerji pa so mestni občini Kranj in Ljubljana, DOVES FEE Slovenija – Ekošola in Fundacija za okoljsko izobraževanje Norveške.

Vabljeni na delavnice

Mestna občina Kranj pomaga občanom sestaviti predloge projektov za participativni proračun.

Kranj – V proračunih Mestne občine Kranj za leti 2025 in 2026 bo 1.250.000 evrov namenjenih izvajanju participativnega proračuna. To pomeni dobrih 48 tisoč evrov na posamezno krajevno skupnost. O tem, kateremu projektu bo denar namenjen, bodo odločali občani, ki lahko predloge oddajo do konca maja. Jeseni bo na vrsti glasovanje. Ideja in dober predlog pa nista dovolj. Kako torej pripraviti kakovosten in premišljen predlog? V pomoč pri načrtovanju bo vsekakor znanje, pridobljeno na delavnicah, ki jih MOK izvaja v sodelovanju z lokalno skupnostjo in strokovnjaki. »Na srečanjih skupaj pretrčimo vse predloge, povemo, kako predlog pravilno oddati, in seveda odgovarjamo na vprašanja. Za nami so že tri uspešno izpeljane delavnice. Posnetek uvodne delavnice



Aprila smo izpeljali že tri delavnice. / FOTO: MOK

je na voljo na spletni strani predlagaj.kranj.si,« sporočajo z MOK in hkrati vabijo na majski tematski delavnici KR kreativno in KR aktivno, ki bosta osredotočeni na kulturo in šport.

Kdaj in kje bosta majski delavnici

• 7. maja od 18.00 do 19.30, Mestna knjižnica Kranj,

Gregorčičeva ulica 1: delavnica participativnega proračuna – Mesto skozi oči kulture (KR kreativno)

• 9. maja od 18.00 do 19.30, Zavod za šport Kranj, Partizanska cesta 37: delavnica participativnega proračuna za športnike – Združeni v gibanju (KR aktivno); obvezna predhodna prijava na pr@kranj.si

projekti za VAS in MESTO



IMATE IDEJO ZA IZPELJAVO PROJEKTA V NAŠI OBČINI? VKLJUČITE SE V PROCES PARTICIPATIVNEGA PRORAČUNA MESTNE OBČINE KRANJ ZA LETI 2025–2026.



Se vidimo na delavnicah?

predlagaj.kranj.si

ČASOVNICA PARTICIPATIVNEGA PRORAČUNA ZA LETI 2025 IN 2026

- 1. april 2024: začetek oddaje predlogov
- 31. maj 2024: zaključek oddaje predlogov
- 20. september - 6. oktober 2024: glasovanje
- 8. oktober 2024: uradni rezultati
- 2025 in 2026: izvedba projektov

OBČINSKE NOVICE

Novi most v Besnici

V zaselku Brsc v Zgornji Besnici so po lanskih poplavah dobili nov most.

SIMON ŠUBIC

Zgornja Besnica – V zaselku Brsc v Zgornji Besnici so sredi aprila uradno odprli prvi obnovljen most v občini po lanskih avgustovskih poplavah. Te so prejšnji most čez potok Besnica tako močno poškodovale, da so ga morali porušiti.

podlagi Predhodnega programa odprave posledic neposredne škode na stvareh konec minulega leta namenila nekaj več kot 226 tisoč evrov predplačila. Novi most je večji in lahko prevaja večje pretoke, tudi stoletne vode. Zaradi navezave struge Besnice na novi most so bile na krajšem od-

»Besnica je bila med kraji v Mestni občini Kranj, ki so bili med bolj prizadetimi v lanskih poplavah. Sprva smo tu postavili začasen montažni most, zdaj pa odpiramo novega. Zelo pozitivno sem presenečen, kako lepo je izpadlo,« je na krajši slovesnosti ob odprtju mostu povedal župan



Novi most v zaselku Brsc v Zgornji Besnici je večji in lahko prevaja tudi stoletne vode.

/ FOTO: SIMON ŠUBIC

Mestna občina Kranj (MOK) je za izvedbo del sklenila pogodbo s Komunalo Kranj v znesku nekaj več kot 167 tisoč evrov (z DDV). Investicija sodi v sklop ukrepov za odpravo posledic naravne nesreče 4. avgusta 2023, za katere je država MOK na

seku struge gorvodno in dolvodno od mostu v skupni dolžini približno 50 metrov izvedene vodnogospodarske ureditve (zidovi, zložbe, zavarovanje pete brežine, pragovi). Na novo so uredili in asfaltirali tudi 50-metrski odsek javne poti.

Matjaž Rakovec. Predsednik Krajevne skupnosti Besnica Primož Bavdek se je ob tem zahvalil občini za hiter odziv, bližnjim stanovalcem ter lastnikom sosednjih parcel pa za potrpežljivost in pripravljenost za sodelovanje.

Obnova trgovske šole

V nekdanji trgovski šoli bodo uredili podružnico Osnovne šole Jakoba Aljaža za učence prve triade.

SIMON ŠUBIC

Kranj – Pred dnevi se je začela obnova notranjosti stavbe nekdanje trgovske šole v Kranju, v kateri bo prihodnje šolsko leto podružnica Osnovne šole Jakoba Aljaža. Mestna občina Kranj bo za

obnovo namenila dober milijon evrov, dela pa morajo biti končana do avgusta. Na Mestni občini Kranj pojasnjujejo, da bo obnova nekdanje trgovske šole reševala prostorsko stisko Osnovne šole Jakoba Aljaža. V prenovljenih prostorih

priljučja in prvega nadstropja bo po sedem novih učilnic za učence prve triade osnovne šole, kabineti, zbornica, arhiv, sanitarije, manjša telovadnica, razdelilna kuhinja in manjša knjižnica. Osrednje stopnišče bo zavarovano z dodatno stekleno ograjo, ki bo segala do stropa. Urejen bo moderen sistem prisilnega prezračevanja, ki bo zagotavljal najboljšo kakovost zraka, hkrati pa prispeval k energetski učinkovitosti stavbe. Energetska sanacija ovoja stavbe je bila sicer končana že lani. Izhodi iz posameznih pritličnih prostorov bodo urejeni neposredno na zunanje zelene površine. Uredili bodo tudi klančino za dostop oseb z omejenim gibanjem. Predvidena je tudi vgradnja notranjega osebnega dvigala za lažji dostop za osebe z omejenim gibanjem, pa tudi za dostavo hrane v vse učilnice.



Na nekdanji trgovski šoli so lani energetska sanirali ovoj stavbe, zdaj prenavljajo njeno notranjost. / FOTO: GORAZD KAVČIČ

CeKR se vse bolj polni

SIMON ŠUBIC

Kranj – Dober mesec je že minil, odkar lahko Kranjčani brezplačno pridobijo vsestransko uporabno mestno kartico CeKR. Gre za predplačniško plačilno kartico Visa, ki omogoča varno plačevanje kjerkoli in identifikacijo uporabnika, predvsem pa je z njo lažje uporabljati in plačevati mestne storitve. Trenutno je možno plačevanje na večini zaprtih parkirišč (Zdravstveni dom, pri Mestni knjižnici Kranj in P + R Zlato polje). Tudi na odprtih javnih parkiriščih, kjer je omogočeno plačevanje s plačilnimi kar-

ticami, lahko parkirnino poravnate s kartico CeKR na POS-terminalu. S kartico si lahko izposodite kolo v sistemu KRskOLE-SOM (za prenos članstva je treba mestno kartico CeKR zgolj 'potrditi' na terminalu v TIC-u na Glavnem trgu 2 ali v Centru trajnostne mobilnosti na Planini) ali pa vstopite v zvonik cerkve sv. Kancijana v mestnem jedru. V prihodnjih mesecih bo z mestno kartico možna izposoja knjig v Mestni knjižnici Kranj, identifikacija za odlaganje kosovnih odpadkov v Zbirnem centru Zarica ter plačevanje voženj v mestnem prometu. Nekatere

mestne storitve pa bodo dodajali sezonsko. Poleti bo s kartico CeKR mogoče plačevati uporabo letnega bazena, jeseni bo CeKR ob vpisu nadomestil abonmajsko vstopnico za Prešernovo gledališče Kranj.

Kako naročiti kartico

Občani s stalnim bivališčem v Kranju lahko kartico CeKR naročijo osebno v sprejemni pisarni MOK in v kranjski poslovalnici NLB (ne glede na to, ali so komitent te banke ali ne). Občani, ki imajo račun Rekonoz z visoko stopnjo zaupanja, pa lahko kartico naročijo tudi po spletu.

POSTANIMO OBČINA, PRIJAZNA KMETOM



na 55.000, od tega je le ena tretjina resnih kmetovalcev. Stara zakonodaja kmeta ni vključevala kot deležnika pri sprejemanju občinskih prostorskih načrtov na njihovih zemljiščih. **Na NSi so se obrnili stražiški kmetje, ki so jim po sredini zemljišč začrtali traso novega plinovoda T2 912.** Na javno razgrnitev po stari zakonodaji niso bili povabljeni, pripomb niso podali, zdaj so od njih pričakovali podpise. Občinska uprava je pokazala posluš za njihovo težavo. Po dveh sestankih v marcu, na katerih sem bila prisotna, je bila sprejeta odločitev, da se trasa plinovoda prestavi.

Kranjske kmete bomo še potrebovali, z njimi je treba sodelovati, da ne bodo obupali in opustili kmetovanja. **Slovenska hrana je zdrava, celo tista, ki ni ekološko pridelana, saj so slovenski predpisi pri uporabi fitofarmaceutskih sredstev dokaj strogi.** V proračunu za leto 2023 so bile subvencije za kmetijstvo, po objavljenih razpisih so kranjski kmetje lahko počrpali 148.000 evrov proračunskih sredstev. Letos je bil denar za kmetijsko dejavnost namenjen investiciji v namakalno vrtino v Žabnici. V letu 2025 bodo spet na voljo subvencije za kmetijstvo.

Od vil do vilic je dober projekt, ki promovira krajsanje dobavnih poti kmetijskih pridelkov. Trajnostno je kupovati od kmetov v naši okolici. **Kupujem lokalno** je slogan, ki je v Kranju prodril tudi v projekte javnega naročanja živil, Kranj je zgled za druge sloven-

ske občine. Na aprilski seji mestnega sveta sem podala predlog dodatnega promoviranja lokalno pridelane hrane z vključitvijo seznama avtomatov z lokalno pridelano hrano, s promoviranjem tržnic in tudi gostišč, kjer strežejo jedi iz lokalno pridelane hrane. Seja je bila snemana, na voljo bo tudi dobesedni zapisnik, če bi želeli izvedeti več o predlogu.

Kranjski kmetje težko dostopajo do svojih zemljišč, saj na nekaterih cestah velja prepoved vožnje s traktorji. Zaradi trajnosti bi morali biti vsi bolj strpni do počasne vožnje kmetijskih strojev, table za prepoved naj se odstranijo. **Postanimo občina, prijazna kmetom.** Danes je moderno, da se podpira t. i. pravična trgovina (fair trade), ki pomeni, da nihče v verigi dobave izdelka do končnega kupca ni izkoriščen. Če uvajamo pošteno trgovino za izdelke tretjih držav, nikakor ne pozabimo, da mora biti pošteno trgovanje tudi pri pridelavi kmetijskih izdelkov slovenskega kmeta. Ali ob nakupu poceni slovenskega krompirja kaj pomislimo, ali je slovenski kmet dobil pošteno plačilo?

NSi Kranj se bo vedno zavzemala za izboljševanje pogojev kmetovanja, podpirala bo lokalno samooskrbo ter vračala spoštovanje kmečkega poklica.

Irena Dolenc, svetniška skupina NSi Kranj

NSi

OBČINSKE NOVICE

Kotiček KrPovej

Vprašanje: Kanjon Kokre

Vsi smo ponosni na naš biser, kanjon Kokre. Večkrat se sprehajam po njem. Menim, da bi bilo zanimivo v kanjon postaviti nekaj tabel, ki bi opisovale Kokro.

Odgovor mestne uprave

Hvala za vašo pobudo. Za postavitev informacijskih tabel v kanjonu Kokre se moramo predhodno uskladiti z Zavodom Republike Slovenije za varstvo narave in Zavodom za varstvo kulturne dediščine. Ko oziroma če dobimo vsa potrebna dovoljenja, bomo table postavljali večfazno.

Vprašanje: E-polnilnice v blokovskih naseljih

Električni avtomobili so zdaj še dragi, a po napovedih poznavalcev bodo v dveh letih postali dostopni širšim množicam. Zdi se mi, da je zdaj zadnji čas, da se razmisli in uredi polnjenje avtov na parkiriščih v blokovskih naseljih.

Odgovor mestne uprave

Dodatne polnilnice na javnih parkiriščih bodo nameščene v sklopu projekta

E-mobilnost. S koncesionarjem pripravljamo nove lokacije, na katerih bomo namestili polnilnice za polnjenje električnih avtomobilov. S postavitvami v preteklem letu nismo hoteli zaradi zasedenosti obstoječih polnilnic. Zavedamo pa se, da bodo polnilnice v bližini večstanovanjskih objektov odločale o menjavah klasičnih vozil za električna vozila. Pri tem so predlogi občanov dobrodošli, saj je treba polnilnice postaviti na lokacije, kjer bodo občanom čim bolj koristile.

Vprašanje: Vozilo na cesti

Ali je dovoljeno parkiranje na sredini voznega pasu ob Kopaljski ul. 5? Gre za vozilo, ki je tam parkirano po cele dneve, otroci pa morajo hoditi mimo po sredini ceste.

Odgovor mestne uprave

Pobudo smo posredovali na Medobčinsko redarstvo, ki je 11. aprila opravilo nadzor na tej ulici in pri tem ni ugotovilo kršitve. Medobčinsko redarstvo bo v okviru rednih nadzorov občasno opravilo nadzor tudi v prihodnje.

Obnova šole in vrtca

Mestna občina Kranj bo septembra začela prvo fazo obnovitvenih del na Podružnični šoli Kokrica – Osnovni šoli Franceta Prešerna in Vrtcu Kokrica

SIMON ŠUBIC

Kokrica – Namen obnovitvenih del je rešiti prostorsko stisko v objektu ter zagotoviti dodatne prostore za obratovanje, poudarjajo na Mestni občini Kranj (MOK). V času obnove bodo nadomestni prostori vrtca urejeni v Kulturnem domu Kokrica, kjer ima prostore Krajevna skupnost Kokrica.

Na MOK pojasnjujejo, da je cilj obnovitvenih del na Kokrici ločitev šolskega in predšolskega dela objekta ter zagotovitev dodatnih igralnic in učilnic s spremljajočimi prostori. Na ta način bodo omogočili samostojno delovanje šole in vrtca, hkrati pa se bosta sklopa med seboj povezovala s skupnimi prostori: telovadnico, kuhinjo, garderobami in upravnimi prostori.

MOK bo po pridobitvi pravnomočnega gradbenega dovoljenja pristopila k izgradnji prve faze projekta, ki vključuje rekonstrukcijo ob-



Podružnična šola in vrtca na Kokrici / FOTO: GORAZD KAVČIČ

stoječega objekta. Ta vključuje rekonstrukcijo dveh igralnic vrtca z zunanjo teraso ter prizidavo dveh dodatnih igralnic z zunanjo teraso, štiri dodatne učilnice, na zahodni strani obstoječega objekta pa izgradnjo požarnih stopnic.

Pred selitvijo vrtca bodo v nadomestnih prostorih v

kulturnem domu poskrbeli za varno bivanje otrok. Poskrbljeno bo za požarno ureditev, namestitev gasilnikov in omarice prve pomoči, urejeni bosta razsvetljava in zaščita vtičnic, nameščena bo zatemnitev igralnic – za čas počitka in v izogib čezmernim temperaturam v po-

bodo prav tako zavarovana grelna telesa. Na stopnišču in hodniku bosta nameščeni ograja in ustrezna zaščita. Tudi sanitarije bodo ustrezno prilagojene za uporabo otrok. Na zunanjih površinah bodo uredili parkirišče za kratkotrajno parkiranje uporabnikov in ograjeno igrišče za igrali.

ZAKLJUČUJE SE PROJEKT JELOVIZA – VSI SI ŽELIMO, DA JELOVICA OSTANE OBMOČJE MIRU NA GORENJSKEM

V aprilu se zaključuje dvoletni projekt JeloviZA, v katerem smo izvajali različne aktivnosti za boljšo odpornost gozdov in krepili sodelovanje med različnimi sektorji in prebivalci za ohranjanje narave na Jelovici. Njeni gozdovi so bili v preteklosti močno poškodovani zaradi vetroloma, snegoloma in žledoloma, kasneje pa so ga prizadeli še podlubniki. Projekt JeloviZA je s povezovanjem prebivalcev in občin ter varstva narave, gozdarstva in turizma oblikoval tudi Model upravljanja območja Jelovice, ki bo omogočal trajnostni razvoj za naravo in ljudi.

Štetje prometa: Jelovico obiskujemo z vse bolj različnimi prevoznimi sredstvi

Štetje prometa je potekalo ob koncu tedna avgusta in septembra v letih 2022 in 2023. V povprečnem koncu tedna visoke turistične ali gobarske sezone smo zabeležili med 260 in 300 vozil. Najbolj obremenjena je cesta iz Lipnice proti Goški ravnini in Vodiški planini, sledi ji cesta med Rudnim in Nemškim Rovtom. Na najbolj obremenjeni cesti se je vozilo pripeljalo vsako minuto in pol, na najmanj obremenjeni cesti pa vsakih 40 minut.

V primerjavi z letom 2010, ko se je štetje prometa že izvajalo, je bilo v avgustu 2022 manj vozil, kar lahko pripišemo predvsem manjši obiskanosti ob prazniku Marijinega vnebovzeta na Vodiški planini. September 2022 je bil v primerjavi z letom 2010 bolj prometno obremenjen, kar pripisujemo dobri gobarski sezoni. Skupno je leta 2022 v primerjavi z letom 2010 nekoliko upadel delež osebnih avtomobilov, narasel pa je delež koles, motorjev in kombijev.

Obnova gozdov: spodbujamo sadnjo avtohtonih drevesnih vrst

Za uspešno obnovo ogolelih površin ter pester in odporen gozd smo na 10 hektarjih posadili 24.000 avtohtonih in vrstno pestrih sadik macesna, gorskega javorja, rdečega bora, bukve in jelke. V projektu JeloviZA smo izvedli tudi primerjalno metodo med naravno pomladitvijo in sadnjo s kombinacijo štirih različnih metod zaščite gozdnega mladja (individualna zaščita z ograjo, kemična zaščita s premazi kemakola, kolektivna zaščita z leseno ograjo in brez zaščite).



Model upravljanja je vodič za skupnostno upravljanje Jelovice

Model upravljanja je dokument, ki podaja predloge za trajno in učinkovito ohranjanje vrednot širšega območja Jelovice. Projektni partnerji smo model upravljanja osnovali na treh vsebinskih stebrih: narava, kultura in gospodarstvo, s poudarkom na turizmu in rekreaciji. V dokumentu so navedeni strateški, operativni cilji ter konkretne usmeritve, ki so lahko osnova za aktualne in prihodnje strategije ter programe lokalnih skupnosti. Model vključuje predloge konkretnih projektnih aktiv-



nosti na terenu ter možnosti njihovega financiranja. Dokument je namenjen vsem deležnikom in organizacijam, ki želijo soustvarjati prihodnost in ohranjanje Jelovice.

Vrste Nature 2000 na Jelovici

Jelovica je eno največjih celovitih območij ohranjene narave v Sloveniji, ki je del evropskega naravovarstvenega omrežja Natura 2000. V okviru projekta smo izvajali tudi telemetrijo dveh osebkov divjega petelina. Za življenjski prostor divjega petelina so zelo pomembna tudi posamična stara drevesa na območju mladovja. Za večjo pestrost življenjskega prostora živalskih vrst smo na Jelovici zavarovali tudi 30 habitatnih dreves. Postavili smo tudi 25 novih gnezdilnic za sove kozače, naše največje duplarice.



Povezovanje prebivalcev v občinah, ki jih združuje Jelovica

Za prebivalce v petih gorenjskih občinah, ki jih združuje Jelovica, smo organizirali številna srečanja in delavnice (Interpretacija dediščine, Turizem v gozdnem prostoru, Čutnobiografski sprehod, predavanje Kako gospodariti z gozdom v prihodnosti, predavanja o triprstem detlu, sovi kozači, gozdnem jerebu). Posneli smo tudi tri kratke filme, ki si jih lahko ogledate na spletni strani: <https://www.ra-sora.si/projekt/jeloviza/>.

Pripravili: A. Pokorn Oman (RAS), M. Rogelj in V. Polajnar (ZRSVN OE Kranj)



OBČINSKE NOVICE

Priprave na poletno sezono

Da lahko skočimo v Prešerno poletje, imamo na Zavodu za turizem in kulturo Kranj vrsto priprav, ki se nanašajo na turistično ponudbo in ponudbo kulturno-zabavnih dogodkov ter promocijo. Najprej stopite z mano za trenutek v zaodrje, nato pa vas vabim, da se nam pridružite in skupaj z nami preživite čudovito poletje v Kranju.

KLEMEN MALOVRH

Kranj – Lokalna vodniška služba v Kranju šteje 28 članov. Da bi bilo njihovo znanje vedno sveže in aktualno, za člane nekajkrat letno pripravljamo srečanja in izobraževanja. Do poletja s turističnimi vodniki osvežujemo butično vodenje Cifra al mož, ki gostom na inovativen in zanimiv način predstavlja Franceta Prešerna. Za tako vodenje in za edinstveno izkušnjo gostov je potrebnega ogromno znanja o Kranju in Prešernu ter dodatno še animacijske in igralske sposobnosti. Ker v začetku avgusta zaznamujemo 160. obletnico smrti Janeza Puharja, ob koncu avgusta pa 210. obletnico njegovega rojstva, smo v marcu v sodelovanju s Petro Puhar pripravili predavanje z naslovom Kranj, pionirsko mesto fotografije. Puharjeva je vodnikom predstavila zgodovino fotografije v Sloveniji in po svetu. Rdeča nit je bil Kranjčan Janez Puhar (1814–1864), prvi slovenski fotograf in izumitelj fotografije na steklo. Tema je bila za vodnike aktualna tudi zaradi projekta tipiziranih jaškov, v katerem je kot prvi nastal jašek s Puharjevim obličjem. Jašek leži pred Puharjevo rojstno hišo, z njim pa skušamo domačinom in

obiskovalcem mesta približati Puharja in turistične produkte v Kranju, ki so z njim povezani. V projektu je v tem letu načrtovanih še pet jaškov. V aprilu smo za vodnike in druge deležnike organizirali še izobraževanje na temo uporabe generativne umetne inteligence v turizmu. Pred sezono smo torej poskrbeli, da je naše znanje sveže in aktualno. Kranj ima kar nekaj turističnih znamenitosti, ki so vredne ogleda, in da bi jih v prvi vrsti približali domačinom, enkrat mesečno pripravimo tudi brezplačno vodenje. Ponudbo si lahko ogledate na spletni strani VisitKranj, vodniki pa so pripravljani. V okviru Zelene sheme slovenskega turizma smo v sodelovanju z Zavodom Brez ovir izpeljali analizo o dostopnosti turistične infrastrukture v Kranju. Dostopni turizem je del odgovornega in trajnostnega turizma. Glede na to, da se trudimo pri razvoju turistične ponudbe slediti trajnostni usmerjenosti, je upoštevanje potreb obiskovalcev z različnimi vrstami omejitev nujnost. Gre za pozornost, ki naj bi jo namenjali dostopnejši in prijaznejši turistični ponudbi in doživljem. Raziskava se je osredotočala na pregled znamenitosti, namestitev in



California je po osemnajstih letih premora nastopila na odrih Prešernega poletja leta 2022. Takole smo skupaj z županom Matjažem Rakovcem in pevcem Californie Matjažem Zupanom odprli Prešerno poletje na novinarski konferenci. / FOTO: PRIMOŽ PIČULIN

gostinskih obratov, k sodelovanju je bilo vabljenih 99 lokacij, na vabilo se jih je odzvalo 36. Pokazalo se je, da je urejenost dostopnosti na vseh treh področjih najbolj urejena za gibalno ovirane, najslabše pa za gluhe in naglušne osebe. Največ posluha za problematiko in pripravljenost za ureditev dostopnosti smo na destinaciji izkazali na področju turističnih znamenitosti, go-

stinski objekti so na drugem mestu, zadnji so ponudniki namestitev. Osnova za izboljšave, ki so na destinaciji vsekakor potrebne, so znanje, poznavanje problematike in finančna sredstva ter premagovanje ovir, kot je na primer kulturnovarstvena zaščita stavb. Vesel sem, da so trije objekti v upravljanju Zavoda za turizem in kulturo Kranj izkazali dobro osnovo

in potencial za hitro in učinkovito nadgradnjo: Letno gledališče Khislstein, Rovi pod starim Kranjem in turistično-informativni center Kranjska hiša. Bliža se Prešerno poletje v Kranju. Želim si, da bi bili dogodki, ki jih pripravljamo skupaj s približno 20 soorganizatorji, dostopni in na voljo čim širši množici. Na lokacijah, za katere skrbi zavod, sicer sistemsko še ni-

mamo urejenih rešitev, a se bomo potrudili, da bomo dostopnost po potrebi zagotovili. V tem poletju bomo naštel okoli 150 različnih dogodkov in prireditev. Od tega 9 festivalov, nekaj tudi mednarodnega slovesa, s področja glasbe, filma, fotografije in umetnosti, prihajajo 3 veliki športni dogodki, 19 kulinarčnih prireditev in še vrsto koncertov ter kulturnih in otroških dogodkov. Čeprav se prvi dogodki začnejo že maja, bo uradno odprtje Prešernega poletja v Kranju 7. junija na Glavnem trgu s skupino California. Naše osrednje prizorišče je grad Khislstein, mednarodne zvezde tega poletja na tem odru pa so zagotovo The Dublin Legends, prej The Dubliners, ki bodo Kranj obiskali v avgustu. Najbolj se veselim Kranfesta, ki v zadnjem julijskem koncu tedna zapolni kranjske ulice do zadnjega koticčka. Dober program se obeta tudi zunaj starega mestnega jedra. Naaaj dan v Predosljah ali pa Subart open air festival, ki letos gosti res močne in znane mednarodne skupine. Širina zastavljenega programa je namenjena temu, da vsak lahko najde nekaj po svojem okusu. Od maja do septembra vas Prešerno poletje vabi na kranjske ulice.

Že kmalu: drugi Okusi kranjskih miz

Na dnevih lokalne kulinarike, ki bodo v drugi polovici maja, sodeluje sedemnajst gostiln iz Kranja in okolice. Rdeča nit bodo tudi tokrat lokalne sestavine.

MINA MOKAR

Kranj – Med 10. in 26. majem bodo dnevi lokalne kulinarike zavzeli kar 17 gostiln v petih gorenjskih občinah. Poleg restavracij iz največjega gorenjskega mesta bodo na letošnjih Okusih kranjskih miz sodelovale še gostilne iz Cerkelj na Gorenjskem, Naklega, Preddvora in Tržiča. Rdeča nit bodo tudi tokrat lokalne sestavine, ki jih bodo odlični gorenjski kuharski mojstri predstavili v vsej svoji lepoti. Na letošnjih Okusih kranjskih miz bodo privlačne jedilnike po enotni ceni 29 evrov pripravili: Bistro Sonet, Dom na Joštu, Firbc okn, Gostilna Krištof, Gostilna Lakner, Gostilna pod Krvavcem, Gostilna Pri Bajdu, Gostilna Pr' Bizjaku, Gostilna Pr' Matičku, Gostilna Rekar, Hiša Aleš, Hiša Rozka, Karavla 297, Kmetija odprtih



Tudi kuharski mojster Bojan Kotnik iz Hiše Aleš je pripravil razgiban jedilnik za majske Okuse kranjskih miz. / FOTO: NEJC VURNIK/ARHIV OKUSOV KRANJSKIH MIZ

vrat Pr' Končovc, Restavracija Elegans hotela Brdo, Restavracija in kavarna Briوني ter Restavracija Tabor. Kuharski mojstri omenjenih restavracij bodo pripravili pestre jedilnike, prežete s sezonskimi okusi. Kar je še pomembno: gostom bodo predstavili tudi svoje lokalne

Če se odločite za obisk Okusov kranjskih miz, ne pozabite na rezervacijo.

dobavitelje, pri katerih lahko tudi mi kupimo gorenjske dobrote, razpete od sezonskih špargljev in domačih mlečnih izdelkov pa vse do mesnin, domačega kruha in številnih drugih okusov. Med tistimi, ki se bodo tokrat premierno pridružili dnevom lokalne kulinarike, je tudi ekipa Hiše Aleš z Brega ob Savi, kjer gostom

strežejo že več kot devetdeset let. »Za sodelovanje na Okusih kranjskih miz smo se odločili, ker nam je projekt zelo všeč. Ponosni smo, da lahko na ta način sodelujemo in se povezujemo z gostinci iz Kranja in okolice,« je pojasnil Jan Aleš iz Hiše Aleš.

»Lani je na prvih Okusih kranjskih miz sodelovalo šest gostiln iz največjega gorenjskega mesta, letos pa smo kulinarčno dogajanje razširili še v okoliške občine. Pripravili so zares pestre jedilnike, ki si jih že lahko ogledate na naših spletnih straneh,« je povzel Klemen Malovrh, direktor Zavoda za turizem in kulturo Kranj, kjer dogodek pripravljajo v tesnem sodelovanju z okoliškimi občinami in tamkajšnjimi turističnimi zavodi. Če se odločite za obisk Okusov kranjskih miz, pa še to rezervacija je nujna.

OBČINSKE NOVICE

Prešerno vzdušje Prešernega poletja

Marsikdo že načrtuje dejavnosti v času poletnih počitnic in poletnih dni. Zato vas vabimo, da si v koledar zabeležite tudi kakšnega izmed dogodkov Prešernega poletja v Kranju.

MANCA STRUGAR IN
MATIC PELCEL

Kranj – Za zdaj je predvidenih 70 dogodkov, ki se bodo zvrstili med majem in septembrom, a se program vztrajno dopolnjuje in polni. Pridružite se prešernemu vzdušju letošnjega poletja v Kranju.

Za majsko predjed je na meniju nekaj kulinarčnih dogodkov. Festival okusi Kranjskih miz poteka od 10. do 26. maja. Dobrote iz lokalnih sestavin pripravlja 17 gostiln iz petih gorenjskih občin. Tako festival ne ponuja le dobre kulinarike, temveč vas vabi tudi na prijeten izlet po Gorenjski. Sezona dogodkov na prostem pa se začne 18. maja z Odprto kuhno Kranj. Pisane stojnice najboljših obovalnic daleč naokoli bodo svoje kulinarčne mojstrovine ponujale med 11. in 21. uro na Glavnem trgu v Kranju. Nato pa bo Glavni trg od 31. maja dalje vsako petkovo popoldne prostor druženja, zabave in dobre kulinarike ob dogodku Kr petek je.

Od junija dalje postaja program vedno bolj raznolik. Kulinarčnim dogodkom se priključujejo še športni, glasbeni, zabavni in kulturni. Športni dogodki medna-



Program Prešernega poletja na ulicah Kranja ustvarja prijeten vrvež. / FOTO: ARHIV ZTKK

rodnih razsežnosti nagovarjajo tekače (Slo12Run, 2. 6.), ljubitelje odbojke (Srednjeevropsko prvenstvo v odbojki na mivki, 24.–27. 7.) in kolesarje (Velika nagrada Kranja, 31. 8. – 1. 9., L'Etape Slovenia, 7.–8. 9.). Kranj bo v poletnem času poživljalo nekaj butičnih festivalov. Posebej omenjamo mednarodni filmski festival Krafft (15.–22. 6.), ki se osredotoča na umetnost filmske igre in zaobjame različne filmske žanre. Kaos

je mednarodni festival kolaža (31. 5. – 10. 8.), ki v Kranju bienalno prikaže sodobno ustvarjalnost kolaža. Organizatorji pravijo, da je cilj festivala vplivati na likovno estetiko poletnega dogajanja v Kranju in okolici ter Kranj profilirati kot mesto kolaža. V Kranju smo močni tudi v fotografiji! Kranj Foto Fest (21. 8. – 28. 9.) je festival sodobne fotografije, ki že od leta 2021 zasleduje cilj, da bi v tem delu Evrope Kranj postal

epicenter fotografije. Tudi glasbeni program poleg širše javnosti nagovarja nišne ciljne skupine. Poletni petki na Pungartu in Jazz Kamp Kranj (14.–24. 8.) bodo šli v ušesa ljubiteljem džezovskih ritmov. Trainstation Subart pa na svojem juliskem odprtem odru pripravlja nekaj odličnih, glasnih in močnih glasbenih poslastic: Max & Iggor Cavalera (9. 7.), The Exploited (12. 7.), Dub Fx (13. 7.) in The Tiger Lillies (18. 7.).

Dogodek ob odprtju Prešernega poletja v Kranju bo koncert skupine California (7. 6.) na Glavnem trgu. Kranfest (26.–27. 7.) obljublja raznolike zabavne vsebine, ob katerih boste z veseljem ostali v mestu do poznih večernih ur. Osrednje poletno prizorišče pa je grad Khislstein. Letno gledališče Khislstein velja za eno izmed najlepših slovenskih prizorišč, ki letos gosti domače in tuje izvajalce velikega formata in različnih glas-

beno-umetniških zvrsti. Od opere in baleta (Baletni dragulji, 28. 6., in Puccini: La Boheme, 9. 8.), domačih pop zvezd (Nina Pušlar, 5. 7., Magnifico, 19. 7.), domačih rokerjev (Dan D, 14. 6., Niet, 27. 7.) do priznanih mednarodnih glasbenih skupin (Crvena jabuka, 12. 7., The Dublin Legends – nekdanji The Dubliners, 16. 8., Gibonni, 7. 9.). Glasbeni večeri pod grajsko lipo pa bodo vsako sredo (3. 7. – 28. 8.) na vrtu gradu Khislstein, pod čudovito in mogočno lipo. Postregli bodo z intimnimi glasbenimi dogodki slovenskih izvajalcev. Potem pa so tu še Torkovi kulturni vdih (9. 7. – 27. 8.), ki združujejo literarne, pogovorne in gledališke vsebine.

Program Prešernega poletja v Kranju Zavod za turizem in kulturo Kranj pripravlja skupaj z drugimi kranjskimi in slovenskimi organizatorji dogodkov z namenom, da bi bile vsebine čim bolj raznolike in polne, da bi privabile različne starostne skupine in ljudi različnih okusov. Organizatorjev je skupaj okoli dvajset. Veselimo se že poletnega druženja s številnimi obiskovalci Prešernega poletja v Kranju. Ves program si lahko ogledate na www.visitkranj.si.

Izlet: Voglarjeva pot

Konec maja poteka pohod po okolici Naklega, natančneje po Voglarjevi poti.

EVA PIRNAT

Kranj – Iz sosednje občine Naklo vabijo na pohodniški izlet. V soboto, 25. maja, ob 9. uri KUD Lik Naklo organizira pohod po okolici Naklega, natančneje po Voglarjevi poti. Zbirno mesto je pred muzejsko parno lokomotivo, nasproti hotela Marinšek. Krožna pot povezuje tri krajše poti – Pot kulturne dediščine,

Razgledno pot in Rokodelsko pot. Med drugim bo udeležence vodila do Udin boršta, velikega skrivnostnega gozda, ki se razteza od Kranja, Tržiča in Naklega, ter do Poličarjeve kmetije, kjer gresta ljubezen do zemlje in veselje do dela iz roda v rod. Njihove dobrote lahko vsako soboto nakupite tudi na Glavnem trgu ob vodnjaku. Organiziran pohod je dolg približno

8 kilometrov, poleg rekreacije v čudoviti naravi pa organizatorji obljublajo tudi okusno okrepčilo in spoznavanje kulturnih ter naravnih spomenikov. Vstopili smo v letni čas, ko vedno več časa preživimo v naravi. Če jo želimo še naprej ohranjati tako, kot je, za prihajajoče generacije, je nujno, da je vsak naš obisk odgovoren. Skrbite, da narava za vami ostane čista!



Udin boršt / FOTO: JOŠT GANTAR

Vilinka – terapevtsko-lepotni salon

EVA PIRNAT

Kranj – Tonko Robida Smolej so že od nekdanj privlačile lepe, dišeče in svetleče stvari. Po izobrazbi kozmetična tehnica svoje znanje iz nege obraza, telesa, depilacije, pedikure in manikiranja izpopolnjuje že več kot 10 let. Ko vse kvalifikacije združimo še z dejstvom, da svetovanje in pomoč strankam jemlje bolj kot poslanstvo ter ne le poklic, vemo, da so vsi obiskovalci njenega kozmetičnega salona Vilinka v najboljših rokah. »Naša koža je prekrita s tisoči živčnih končičev in sestavljena iz milijonov celic, zato jo lahko kdaj porčkljamo tudi na malo drugačen način. Hvaležna nam bo. Kozmetični salon je prostor, kjer bo čas namenjen samo vam, kjer boste lahko stres in vsakdanje skrbi pustili pred vrati in se prepustili meni, da vas popeljem v udobje razvajanja in lepotečanja.« Tonka obisk salona tako svetuje vsem, ki si želijo lepe in zdrave kože na obrazu, urejenih stopal



Kozmetični salon Vilinka / FOTO: LIPARDESIGN

in rok ali pa »le« sprostitev. Njeno znanje in spretnost roke pa vam lahko pomagajo tudi pri odstranjevanju nepeljem v udobje razvajanja in lepotečanja.« Tonka obisk salona tako svetuje vsem, ki si želijo lepe in zdrave kože na obrazu, urejenih stopal

pal, maderoterapije, aromawickla, presoterapije, pedikure, manikure, permanentnega lakiranja, masaže telesa do diodnega laserja ICE. Salon na Kolodvorski cesti 4 vas vabi, da si vzamete čas zase, svoje telo in sprostite.

KOLEDAR PRIREDITEV

Dogodki od 1. do 31. maja

Sreda, 1. maj, ob 6.00 Kranj center, ob 6.20 DU Kranj, ob 6.45 Planina, ob 7.00 KS Bratov Smuk, ob 7.20 Primskovo, ob 8.05 Stražišče, ob 8.50 Bitnje, ob 9.10 Žabnica, ob 9.50 Besnica, ob 10.15 Gorenja Sava, ob 10.55 Veliki hrib (Kokrica), ob 11.25 Kokrica, ob 12.00 Predoslje, ob 12.30 Britof
Prvomajska budnica

Petek, 3. maj, ob 20.00, Trainstation Subart
Keep of Kalessin, Hate, Kamra

Sobota, 4. maj, ob 10.00, Prešernovo gledališče Kranj
Predstava Tinko Polovinko, Kulturni zavod Kult

Sobota, 4. maj, ob 10.00, Parkirišče pod Sv. Joštom
Scottov kolesarski vzpon na Jošt 2024

Sobota, 4. maj, ob 11.00, Kranjska hiša
Brezplačen voden ogled kanjona reke Kokre

Nedelja, 5. maj, ob 7.00, Špičasti hrib
V spomin Mirka Bernika

Ponedeljek, 6. in 20. maj, ob 16.30, Medgeneracijski center Kranj
Vesele urice – Francoščina

Ponedeljek, 6. maj, ob 18.00, Medgeneracijski center Kranj
Potopis: Po poteh Daulagirija

Ponedeljek, 6. maj, ob 18.00, Medgeneracijski center Kranj
Svetovanje staršem otrok s posebnimi potrebami

Ponedeljek, 6. in 20. maj, ob 18.00, Medgeneracijski center Kranj
Klasična joga

Torek, 7. maj, ob 10.00, Medgeneracijski center Kranj
Joga obraza: Jeza in prijaznost

Torek, 7. in 21. maj, ob 10.00, Mestna knjižnica Kranj
Delavnica: Od petlje do pentlje

Torek, 7. in 21. maj, ob 09.30, Medgeneracijski center Kranj
Smeh je pol zdravja

Torek, 7. maj, ob 17.00, Mestna knjižnica Kranj
Delavnica: Modra popotnica

Torek, 7. maj, ob 18.00, Mestna knjižnica Kranj
KR kreativno, delavnica participativnega proračuna: mesto skozi oči kulture

Sreda, 8. maj, ob 13.30, Lekarna Sanolabor Kranj (Bleiweisova)
Brezplačno svetovanje o težavah z lasmi, lasiščem in kožo

Sreda, 8. maj, ob 15.30, Medgeneracijski center Kranj
Družabni plesi

Sreda, 8. maj, ob 16.30, Medgeneracijski center Kranj
Namizni tenis – turnir

Sreda, 8. maj, ob 17.00, Medgeneracijski center Kranj
Moje potovanje z mammo skozi labirint demence

Četrtek, 9. maj, ob 10.00, Medgeneracijski center Kranj
Umovadba in druženje

Četrtek, 9. maj, ob 19.00, Mestna knjižnica Kranj
Predavanje: Kralj v bronu in kamnu

Petek, 10. maj, ob 10.00, Medgeneracijski center Kranj
Center za krepitev zdravja: Uf, kako mi je cukr padel

Petek, 10., 17., 24. in 31. maj, ob 16.00, Medgeneracijski center Kranj
Družabni večer – tarok

Petek, 10., 17., in 31. maj, ob 16.30, Medgeneracijski center Kranj
Ljudsko petje

Petek, 10. maj, ob 17.00, Medgeneracijski center Kranj
Sprostitev in razbremenitev s pomočjo dihalnih vaj

Petek, 10. maj, ob 17.00, Župnija Kranj Šmartin
Stražiška tržnica

Petek, 10. maj, ob 20.00, Prešernovo gledališče Kranj
Predstava: Harun in morje zgodb

Sobota, 11. maj, ob 21.00, Klubar Gastropub
King Foo in rock-žur

Nedelja, 12. maj, ob 21.00, atrij Galerije Prešernovih nagrajencev
Po motivih F. G. Lorce, Ajdin Huzejrović: Hčere Bernarde Alba

Ponedeljek, 13. maj, ob 9.00, Mestna knjižnica Kranj
Na zdravje! – svetovalnica za zdravo življenje

Ponedeljek, 13. maj, ob 17.00, Medgeneracijski center Kranj
Joga obraza: Za živčni sistem

Ponedeljek, 13. maj, ob 18.00, Medgeneracijski center Kranj
Astrologija: Karmični vozli

Ponedeljek, 13. maj, ob 18.00, Medgeneracijski center Kranj
Vesele urice – angleščina

Ponedeljek, 13. maj, ob 18.00, Mestna knjižnica Kranj
Odprtje razstave: Letni časi

Torek, 14. in 28. maj, ob 16.30, Mestna knjižnica Kranj
Delavnica: Od petlje do pentlje

Sreda, 15. maj, ob 17.00, Medgeneracijski center Kranj
Šola za življenje: Ženska na poti k sebi – Od lažne do avtentične osebnosti

Sreda, 15. maj, ob 19.00, Mestna knjižnica Kranj
Pogovor: Polovica dvojine

Sreda, 15. in 30. maj, ob 17.30, Medgeneracijski center Kranj
Maketarske delavnice za vse generacije

Četrtek, 16. maj, ob 18.00, Mestna knjižnica Kranj
Razstava: Življenje in delo dr. Borisa Paternuja

Petek, 17. maj, ob 18.00, Mestna knjižnica Kranj
Predavanje: Deplecijski privlak: moč entropije

Petek, 17. maj, ob 19.00, Dom krajanov Primskovo
Prifarski muzikanti

Petek, 17. maj, ob 19.30, Dom krajanov Primskovo
Country plesni večer

Sobota, 18. maj, ob 9.00, Trstenik
3. Pokal Mateja Mohoriča

Sobota, 18. maj, ob 11.00, Glavni trg
Kulinarika: Odprta kuhna Kranj

Sobota, 18. maj, ob 20.30, Gimnazija Kranj
Koncert ob 10-letnici delovanja

Sobota, 18. maj, ob 21.00, Klubar Gastropub
Koncert: Alen Islamović

Torek, 21. maj, ob 10.00, Medgeneracijski center Kranj
Joga obraza: Resnica in izraz obraza

Torek, 21. maj, ob 17.00, Mestna knjižnica Kranj
Delavnica: Modra popotnica

Sreda, 22. maj, ob 8.00, Mestna knjižnica Kranj
Odprtje razstave: S cilji trajnostnega razvoja do sprememb

Četrtek, 23. maj, ob 18.00, Mestna knjižnica Kranj
Glasbeno-literarni večer z Majdo Petan

Petek, 24. maj, ob 10.00, Medgeneracijski center Kranj
Družabni večer – tombola

Petek, 24. maj, ob 16.30, OKC Krice Krace
Kumparija – otroške in mladinske lutkovne predstave

Petek, 24. maj, ob 20.00, Prešernovo gledališče Kranj
Deževen dan v Gurlitschu

Sobota, 25. maj, ob 9.00, Glavni trg
8. Scottov kolesarski dan v Kranju

Sobota, 25. maj, ob 9.00, Zveza kulturnih društev Kranj
6. Ex tempore Kranj, slikanje po ulicah mesta

Sobota, 25. maj, ob 12.00, Prešernovo gledališče Kranj
Regijska revija plesnih skupin Namig 2024

Ponedeljek, 27. maj, ob 17.00, Medgeneracijski center Kranj
Joga obraza: Ugajanje, skrivanje, ujetost

Torek, 28. maj, ob 17.00, Mestna knjižnica Kranj
Predstava za otroke: Ptič

Četrtek, 30. maj, ob 13.30, Lekarna Sanolabor (Supernova Kranj)
Brezplačno svetovanje o težavah z lasmi, lasiščem in kožo

Četrtek, 30. maj, ob 17.00, Mestna knjižnica Kranj
Šahovske simulanke z mojstri in prvaki

Petek, 31. maj, ob 17.00, Glavni trg
Kr' petek je!

Vsak dan ob 8.00 (razen 30. 4.), Medgeneracijski center Kranj
Igranje namiznega tenisa

Vsak ponedeljek ob 10.00, Medgeneracijski center Kranj
Družabne igra križem kražem

Vsak ponedeljek ob 17.00, Mestna knjižnica Kranj
Gradimo, rušimo in postavljamo

Vsak torek ob 16.00, Medgeneracijski center Kranj
Družabne igre in druženje

Vsak torek ob 16.30, Medgeneracijski center Kranj
Vesele urice: slovenščina za otroke priseljencev

Vsak torek ob 18.00, Medgeneracijski center Kranj
Izobraževanje: esperanto

Vsak torek ob 18.00, Medgeneracijski center Kranj
Družabne igre: igra go

Vsak torek ob 18.00, Mestna knjižnica Kranj
Športna: qigong

Vsak torek in četrtek ob 16.00, Družinski center Oaza Kranj
Otroška igralnica Skalca

Vsako sredo ob 9.00, Mestna knjižnica Kranj
Razgibajmo možgane s scrablom

Vsako sredo ob 9.00, Medgeneracijski center Kranj
Športna: ivitalis

Vsako sredo ob 10.00, Medgeneracijski center Kranj
Športna: mantra meditacija

Vsako sredo ob 16.00, Medgeneracijski center Kranj
Športna: šah

Vsako sredo, ob 16.00, Mestna knjižnica Kranj
Dungeons and Dragons in druge družabne igre z vlogami

Vsako sredo ob 17.00, Mestna knjižnica Kranj
Pravljica sredica

Vsako sredo ob 17.30, Krajevna knjižnica Stražišče
Pravljica na obisku

Vsak četrtek ob 17.00, Mestna knjižnica Kranj
Delavnica: Čarobni prsti

Vsak petek ob 10.00, Mestna knjižnica Kranj
Delavnica: Igralne urice

Od 10. do 24. maja, različne restavracije v Kranju
2. Okusi kranjskih miz

Od 4. marca do 30. junija, vse enote Mestne knjižnice Kranj
KR radi beremo, italijanska književnost

Od 1. oktobra do 15. septembra, vse enote Mestne knjižnice Kranj
Družinsko branje

Vsako soboto od 7.00 dalje v neposredni bližini cerkve sv. Kancijana in od 8.00 dalje na Glavnem trgu
Mestna tržnica in tržnica pri vodnjaku

Vsako sredo, četrtek, petek ob 18.00 in vsako soboto ob 10.30
Info center SOS Proteus

Vsak ponedeljek, sredo, soboto, nedeljo ob 11.30 in vsak torek, četrtek, petek ob 18.00
Klasičen voden ogled Kranja

Vsak ponedeljek, torek, četrtek in petek ob 17.00 ter vsako sredo, soboto in nedeljo ob 10.00
Redno vodenje po Rovih pod starim Kranjem

Vsak ponedeljek in četrtek ob 17.00, vsako sredo ob 11.00 ter vsako soboto in nedeljo ob 13.00
Rovi pod starim Kranjem: Digitalni potep, Mesto skriva, podzemlje odkriva

Vsak torek ob 11.30 in petek ob 16.00.
Redno vodenje po kanjonu reke Kokre

Organizatorji si pridružujejo pravico do spremembe programa.

KULTURA

Imamo jih, kranjske simfonike

Mladost, vztrajnost in želja po igranju so dali naslov Tako mladi, tako simfonični prvemu samostojnemu koncertu novoustanovljenega Simfoničnega orkestra Mestne občine Kranj, ki se je sredi aprila predstavil v polni dvorani Grandis Kongresnega centra Brdo.

IGOR KAVČIČ

Kranj – Kot je zapisano v naslovu, ima Kranj simfonični orkester. Ustanovljen je bil lani na pobudo dirigenta Tomaža Kukoviča, prvič pa se je predstavil na Slavnostni akademiji Mestne občine Kranj ob občinskem prazniku decembra lani. Takratni preizkus je uspel, prvi pravi samostojni koncert pa so kranjski simfoniki izvedli sredi aprila pred polno dvorano Kongresnega centra Brdo. Orkester, ki šteje okrog 60 članov, kot že naslov večera Tako mladi, tako simfonični pove, predvsem mladih glasbenikov, vključuje sedanje in nekdanje učence Glasbene šole Kranj ter nekaj učiteljev. Večina prihaja iz Kranja in okolice, so pa tudi taki, ki se na vaje vozijo iz bolj oddaljenih krajev, na primer iz Zagorja ob Savi ali Komna na Krasu. Imeti Simfonični orkester ni majhna stvar. V slovenskih mestih razen profesionalnih



Fotografija je zgodovinska, saj gre za mlade glasbenice in glasbenike, ki so pod vodstvom dirigenta Tomaža Kukoviča izvedli prvi samostojni koncert Simfoničnega orkestra Mestne občine Kranj. / FOTO: MIRO MAJČEN

simfoničnih orkestru v okviru javnih zavodov in tovrstnih sestavov v okviru glasbenega šolstva ter nekaj orkestru, organiziranih v društvih, ni veliko orkestru v taki sestavi. Ta je bil dolgoletna želja dirigenta Tomaža Kukoviča, ki je na pot njegove ustanovitve in oblikovanja krenil z majhnimi koraki pred petnajstimi leti, ko je

v Glasbeni šoli Kranj ustanovil šolski simfonični orkester. Ta je v vsem tem času dal številne instrumentaliste, predvsem gre za godalce, pa seveda tudi druge glasbenike, ki po zaključku igranja v šolskem orkestru niso imeli več odra za glasbeno ustvarjanje. S simfoničnim orkestrom so ga znova dobili.

Po lanskoletnem prvem nastopu so v letošnjem letu že pripravili skladbe za prvi koncert, ob le štirih skupinskih vajah orkestra pa so dirigentu s sekijskimi vajami na pomoč priskočile odlične glasbenice, koncertna mojstrica violinistka Urška Kordež, ob njej pa še Tina Blaznik, Maja Zupin in Manca Kukovič. Vse so tudi članice

umetniškega odbora orkestra, ki ga vodi dirigent Kukovič.

Odličen program

Za prvi koncert so v orkestru izbrali zahteven program štirih skladb domačih in tujih avtorjev. Uvodni Poletni uverturi skladatelja Leona Firšta, ki je prišel prisluhnit svojemu delu, je

sledila Simfonija št. 104 v D-duru, Hob. I:104, Londonska, J. Haydna, posebno pozornost pa so orkestraši posvetili skladbi z naslovom Kralj Matjaž. Posebej za prijatelja dirigenta Tomaža Kukoviča jo je napisal Slavko Avsenik mlajši, ki je prav tako prisluhnil izvedbi svoje skladbe, ki je doživela stoječ aplavz, in ob tem dejal: »Skladba je bila sicer prvič že izvedena v Trstu pod Tomaževo taktirko, a je tokrat doživela mnogo več kot le izpolnitev namena, za kategera je bila napisana. Orkestru želim lepo otroštvo, mladost in uspešno življenje.«

Orkester je za zaključek izvedel še znane Farandole iz Suite št. 2, Arležanka, Georgesa Bizeta, navdušen aplavz pa je dirigenta še enkrat priklical na oder z željo po dodatku. In Madžarski ples št. 6, Johannes Brahmsa je bil kot nalašč za povabilo – do naslednjic.

TVU

29 LET

TEDNI
VSEŽIVLJENJSKEGA
UČENJA

od 10. 5. 2024 do 16. 6. 2024

PARADA®
UČENJA

Dan učečih se
skupnosti 2024
22. maj

UČENJE je ŽIVLJENJE
maj KREPI in RADOŠTI

57
IZVAJALCEV

97
DOGODKOV

29
STOJNIC

13
ODRSKIH
NASTOPOV

www.luniverza.si



LUK
LJUDSKA
UNIVERZA
KRANJ



KULTURA

Gledališče je v odlični formi

Zapisano dokazuje letošnji 54. Teden slovenske drame, ki je letos postregel z odlično produkcijo slovenskih gledaliških ustvarjalcev. Letošnji zmagovalni predstavi sta Mrakijada in Spolna vzgoja II, nagrada Slavka Gruma gre Izi Strehar, najboljša mlada dramatičarka je Brina Jenček.

IGOR KAVČIČ

Kranj – V dvanajstih dneh festivalskega programa letošnjega 54. Tedna slovenske drame so si obiskovalke in obiskovalci lahko ogledali sedem predstav v tekmovalnem in pet v spremljevalnem programu, tri predstave v programu za mlade, en ekskluzivni dogodek ter še sedemnajst dogodkov letos izjemno bogatega dodatnega programa, del katerega so bili problemski razgovori, okrogle mize, predstavitve novega kulturnega certifikata, zvočna raziskava, tri delavnice, štiri raz-

stave, projekcija televizijske trilogije, bralne uprizoritve, dva dneva nominirancev in koncert.

Festivalski program je bil izjemno dobro obiskan, vstopnice za številne predstave so bile razprodane, obiskovalke in obiskovalci ter zainteresirana javnost pa so aktivno spremljali tudi vse dogodke dodatnega programa. Festival je letos potekal tudi na dveh novih lokacijah v Kranju in še poglobil lokalna partnerstva in sodelovanja z različnimi deležniki v kulturi. Pri pripravi festivala je organizator Prešernovo gledališče sodelovalo z več kot

dvajsetimi različnimi organizacijami: institucionalni gledališči, fakulteto, inštituti, nevladnimi in mednarodnimi organizacijami, zunanjimi sodelavci, na festivalu pa je sodelovalo tudi več kot 350 umetnic in umetnikov ter drugih gostujočih.

Festival v znamenju žensk

Najboljša predstava festivala in s tem dobitnica Šeligove nagrade je po mnenju strokovne žirije Mrakijada v režiji Nine Rajić Kranjac, ki je nastala v produkciji SNG Drama Ljubljana, v predsta-

vi pa igrata tudi dobitnika igralskih nagrad Tina Vrbnjak in Benjamin Krnetič. Občinstvo je s povprečno oceno čisto petico nagradila uprizoritev Spolna vzgoja II: Diagnoza + Consentire + Zmožnost + Igre + Borba (več soavtoric) v režiji Tjaše Črnigoj, ki je nastala v produkciji Nove pošte (Maska Ljubljana in Slovensko mladinsko gledališče) in Mesta žensk. Uprizoritvi je tudi žirija TSD namenila še posebno nagrado za inovativen performativni pristop k občutljivi tematiki.

Vrhunec večera sta bili podelitvi nagrad za najboljši dramski besedili. Nagrado za mlade dramatike je za besedilo Grem greš greva pljuski 2 young 4 4ever EJA НАДВОР ДА СЕ ИЗЛУПИМЕ strah me je prevelikih oči in premajhnih medvedov bližamo se končni postaji prosim izstopite pogoltnila sem te in izpljunila rahlo prežvečenega prejela Brina Jenček, nagrado Slavka Gruma pa Iza Strehar za besedilo Nezakonske matere.

Na sklepnih slovesnostih je poleg nagovorov župana Mestne občine Kranj Matjaža Rakovca in ministrice za kulturo dr. Aste Vrečko nastopila tudi glasbenica in vokalistka KiKi s skupino, v kateri kitara igra njen partner, Kranjčan Jaka Florjančič.



Letošnji Teden slovenske drame je bil v znamenju žensk: (od leve) dramatičarka in avtorica scenarija uvedne slovesnosti Nina Kuclar Stiković, prejemnica nagrade za mlade dramatike Brina Jenček, prejemnica priznanja Vladimirja Kralja gledališka kritičarka Zala Dobovšek in dramatičarka in Grumova nagrajenka 2020 Tjaša Mislej.

/ FOTO: TINA DOKL



Strokovna žirija je za najboljšo predstavo in s tem dobitnico Šeligove nagrade proglasila Mrakijado v režiji Nine Rajić Kranjac in produkciji SNG Drama Ljubljana. / FOTO: TINA DOKL



Nagrado Slavka Gruma za najboljšo dramsko besedilo Nezakonske matere je prejela Iza Strehar, na fotografiji s partnerjem filmskim režiserjem Žigo Vircem. / FOTO: TINA DOKL

Predosljani osvojili srebro

Mladinski pevski zbor Osnovne šole Predoslje je pod vodstvom Žige Kerta na zborovskem tekmovanju v Bratislavi dosegel srebrno priznanje.

IGOR KAVČIČ

Predoslje – Zborovodja Žiga Kert, ki kot učitelj skrbi tudi za glasbeni pouk in zborovsko petje na osnovni šoli v Predosljah, je pred dnevi osnovnošolce prvič popeljal na mednarodno zborovsko tekmovanje v tujino. Kert, ki je tudi dirigent in umetniški vodja škofješko-pevskega zbora in simfoničnega orkestra Glas-

benega društva Crescendo ter Mešanega mladinskega pevskega zbora Gimnazije Škofja Loka je tokrat z dvema zboroma, tako osnovnošolskim kot gimnazijskim, nastopil na mednarodnem zborovskem tekmovanju Bratislava Spring Festival 2024.

Oba zbora sta se, vsak seveda v svoji kategoriji, tudi dobro odrezala. Osemindvajsetčlanski Mladinski pevski

zbor OŠ Predoslje si je v kategoriji zborov do 16 let pripel 88 točk in srebrno priznanje, gimnazijski zbor pa je s 96 točkami osvojil zlato priznanje in zmago v kategoriji zborov do 21 let, hkrati pa je postal zmagovalni zbor celotnega tekmovanja. Osnovnošolci iz Predoslj so prvič nastopali v tujini, kar je bilo za 24 deklet in 4 fante veliko doživetje. Otroci so v

Bratislavo potovali skupaj s srednješolci, ki so jim bili tudi neke vrste zborovski vzorniki. »Zame je bil to še poseben izziv, saj osnovnošolski otroci za tako pomemben nastop potrebujejo večjo spodbudo, sploh če gre za njihovo prvo tako tekmovanje. Pri njih je vendarle prisotne več treme, saj nimajo tovrstnih izkušenj. Lahko pa potrdim, da je zbor pokazal, da zmore, da je iz pravega testa,« je povedal Žiga Kert in dodal, da jih je spodbudil z besedami: »Pojte tako, kot sem vas naučil, in pokažite, kako dobri ste.«

Kot je še dodal Kert, je bil zelo vesel podpore staršev otrok in ravnateljice Janje Sršen, v prvi vrsti pa gre zahvala Zmagoslavju Flerinu, članu sveta zavoda OŠ Predoslje, ki je bil ključen pri zbiranju finančnih sredstev, da so otroci lahko odptovali na nastop v Bratislavo.



Mladinski pevski zbor OŠ Predoslje se je izkazal na zborovskem tekmovanju v Bratislavi.

Prifarski muzikanti

Kranj – Dom krajanov Primskovo

Sobota, 18. maja, ob 19. uri

Gostja: *Tinkara Kovač*

Vstopnice: Petrol, Pošta Slovenije, Eventim.si

ŠPORT

Hokejisti Triglava so prvaki

V finalu članske Mednarodne hokejske lige so v domači dvorani Zlato polje hokejisti kranjskega Triglava v začetku tega meseca še tretjič premagali ekipo beograjske Crvene zvezde in zaslužno dvignili zmagovalni pokal za najboljšo moštvo v ligi.

VILMA STANOVNIK

Kranj – Za uvrstitev v veliki finale Mednarodne hokejske lige so imeli hokejisti Triglava zahtevno delo. V četrtfinalu so najprej premagali Medveščak Admiral, v polfinalu pa nato še Zagreb. V finalni seriji je na prvi tekmi po podaljšku slavila ekipa iz Beograda z rezultatom 4 : 3.

Kranjčani so najprej doma zmagali s 3 : 1, v Beogradu so nato zmagali s 4 : 3 in za konec bili od Crvene zvezde boljši s 4 : 2. Kljub zanesljivi zmagi pa zadnja tekma pred polno kranjsko tribuno ni bila lahka, saj so gostje iz Beograda povedli, v zadnji tretjini pa so celo vodili z 1 : 2. Ekipa Triglava pa se ni predala ter je najprej ize-

načila, nato pa dosegla še dva gola ter tako z naslovom prvakov zaključila sezono.

»Današnja tekma je bila za nas težka, saj smo vedeli, da je Crvena zvezda žilav nasprotnik, čeprav so v Kranj prišli samo z dvanajstimi igralci. Moram pa čestitati našim fantom, saj so se po голу nasprotnikov v zadnji tretjini znali zbrati. Lahko tudi rečem, da je bila finalna serija res zahtevna, toda finali so navadno takšni. Je pa res, da nas je vse to še bolj povežalo in tudi takšne tekme smo potrebovali,« je po tekmi povedal trener ekipe Triglava Dejan Varl, ki je je člansko ekipo v klubu prevzel pred letošnjo sezono.

»Za nas je bila sezona malo drugačna kot prejšnje, saj smo po dolgem času imeli drugega trenerja. Tako je bil tudi sistem treningov in tekem malce drugačen. Toda skozi sezono smo bili vse boljši. Skupaj smo rasli in na



Hokejisti Triglava so se veselili naslova prvakov Mednarodne hokejske lige skupaj z navijači. / FOTO: TINA DOKL



Finalne tekme je ekipa Triglava odigrala s Crveno zvezdo.

/ FOTO: TINA DOKL

koncu smo tako v končnici kot v finalu dokazali, da smo najboljša ekipa lige, in zaslužno zmagali. Rad bi povedal, da to zmago posvečamo pokojnemu Mišu Zupanu, ki je bil dolga leta del naše ekipe, vendar nas je pred to sezono zapustil,« je povedal kapetan članskega moštva hokejistov Triglava Miha Ahačič.

Najboljši tudi hokejisti do trinajst let

Naslov državnih prvakov in nato tudi prvakov Mednarodne hokejske lige si je letos priborila tudi ekipa Triglava do 13 let, ki jo vodi trener Domen Jemec. Državno prvenstvo so zaključili kot najboljši, v Mednarodni hokejski ligi pa so bili po re-

dnem delu drugi. V končnici so se pomerili s celovškim KAC, kjer so igrali na tri zmage. Prvo tekmo so dobili Avstrijci, drugo Triglav, tretjo v Celovcu spet Triglav, četrto v Kranju pa KAC. Tako je o prvaku odločila zadnja tekma, na kateri so z 1 : 0 zmagali v Celovcu.

Boksarji za zgodovino

V Športni dvorani Duplek je potekalo državno prvenstvo v boksu. Na njem je nastopilo petnajst tekmovalcev Boksarskega kluba Kranj in vsi so se domov vrnili z odličji.

VILMA STANOVNIK

Kranj – »To, da so prav vsi naši tekmovalci in tekmovalke osvojili odličja, je zagotovo zgodovinski dosežek kluba,« je po državnem prvenstvu povedala nekdanja odlična boksarka Andreja Bešter, ki je zdaj trenerka v Boksarskem klubu Kranj. Zlata odličja pa so v različnih kategorijah domov prinesli Erduan Braimi, Tit Markelj, Erik Bavec Žumer, Filip Dragaš in Živka Kuk. Drugo mesto in srebrne medalje so osvojili Arman Var-

maz Plava, Igor Kondić, Teodor Djaković, David Manojlovič, Aleksandar Dragaš in Dajana Vasilić, tretje mesto in bronaste medalje pa Maks Klemenc, Arlin Pjanić, Miha Kos in Aleksander Krek Košir.

»Poleg tega, da so naši tekmovalci nastopili na državnem prvenstvu, nastopajo tudi v državni ligi, udeležujemo se javnih sparingov v Zagrebu, prav tako pa se udeležujemo svetovnih in evropskih pokalov,« je povedala Andreja Bešter, ki je vesela, da je v klubu veliko mla-

dih, ki jim pod vodstvom predsednika kluba in trenerja Duška Čavića lahko ponudijo dobre pogoje za treniranje. Kljub temu si želijo, da bi dobili še profesionalni olimpijski ring, saj bi potem lahko še bolje trenirali in pripravljali tudi tekmovalce. »Prošnjo za pomoč smo že dali na občino in upam, da bodo razumeli, da v klubu ne skrbimo zgolj za dobre rezultate, ampak tudi za vzgojo mladih,« dodaja Dušan Čavić, ki si želi, da bi se boksarska tekmovalca, tudi mednarodna, spet vrnila v Kranj.



Vsi člani Boksarskega kluba Kranj, ki so se udeležili državnega prvenstva, so domov prinesli odličja. Na sliki sta tudi trener Duško Čavić (levo) in trenerka Andreja Bešter (desno). / FOTO: ARHIV KLUBA








KOLESARSKI KLUB KRANJ

KOLESARSKI DAN

Z MATEJEM MOHORIČEM, KOLESARJI, ČUKI IN RIBIČEM PEPETOM





TRSTENIK


18. 5. 2024
9.00–15.00

ŠPORT

Balinarji so tekmovali

V sklopu praznovanja 55-letnice neprekinjenega delovanja Medobčinskega društva invalidov Kranj so sredi tega meseca na balinišču Balinarskega kluba Primskovo pripravili balinarski turnir.

VILMA STANOVNIK

Kranj – V Medobčinskem društvu invalidov (MDI) Kranj skrbijo tudi za športno udejstvovanje svojih članic in članov, pred kratkim pa so pripravili zanimivo tekmovalje v balinanju.

Balinanje je priljubljeno

»Balinanje je eden izmed športov, v katerih so naši člani najuspešnejši. Poleg tega so zelo aktivni v bowlingu, prstometu in pikadu. Občasno gremo tudi na pohode in kolesarimo,« je povedal predsednik Medobčinskega društva invalidov Kranj Janez Zelnik in dodal, da je balinanje v društvu zelo priljubljeno.

Kot je tudi pojasnil predsednik Janez Zelnik, je njihovo društvo prireditelj organiziralo v sklopu počastitve 55-letnice neprekinjenega delovanja društva. Osrednjo prireditev ob jubileju so sicer pripravili sredi tega meseca v Domu krajanov Primskovo, popestrili pa so jo predvsem s kulturnim programom. Prav tako so pripravili srečanje, ki se ga je udeležilo okoli dvesto članic in članov društva.



Na turnirju so bili uspešni tudi domači balinarji. / FOTO: ARHIV MDI KRANJ

»Za konec praznovanja smo pripravili še balinarsko tekmovalje, saj bodo v mesecu maju potekala območna balinarska tekmovalja, 3. junija pa je na sporedu tudi državno prvenstvo v balinanju. Tako smo turnir ob jubileju izkoristili tudi za priprave na ta tekmovalje,« je pojasnil Janez Zelnik. Sicer pa je balinarsko tekmovalje potekalo na balinišču Balinarskega kluba

Primskovo, na njem pa so nastopili tekmovalci in tekmovalke iz občin Kranj, Šenčur, Jezersko, Naklo, Cerklje, Tržič, Radovljica, Jesenice in Kranjska Gora. Na tekmovalju je nastopilo deset ženskih in moških ekip. Pri ženskah je zmagala ekipa Medobčinskega društva invalidov Jesenice, druga je bila domača ekipa Medobčinskega društva invalidov Kranj in tretja ekipa

Medobčinskega društva delovnih invalidov Radovljica. Zmage med moškimi ekipami se je veselila prva ekipa domačega Medobčinskega društva invalidov Kranj, druga je bila ekipa Društva invalidov Kranjska Gora, tretja pa druga ekipa Medobčinskega društva invalidov Kranj. Najboljša društva so si zaslužila pokale, člani ekip pa so prejeli medalje.

Vaterpolisti za novo zmago s Turki

VILMA STANOVNIK

Kranj – Kranjske vaterpoliste to soboto, 27. aprila, čaka povratna tekma finala pokala Challenger, ko se bodo v domačem olimpijskem bazenu pomerili z moštvom Galatasaray iz Turčije. Tekma se bo začela ob 20. uri, kranjski vaterpolisti pa bodo lovili zaostanek osmih golov s prve tekme v Istanbulu. Triglavani so namreč v Turčiji priznali premoč Galatasaray – turški reprezentanci v malem, okrepljeni z nekaj vaterpolisti z območja nekdanje skupne države. Po izenačenju prvi četrtini so Turki, ki so profesionalna ekipa, v nadaljevanju srečanja diktirali ritem igre in slavili s 14 : 6. Vseeno pa se Triglav ne predaja. Že v polfinalu so fantje v manj kot dveh četrtinah proti Kreuzlingenu nadoknadili šest golov, tokrat pa imajo doma celo tekmo časa za preobrat. Vstop bo prost.

rayu – turški reprezentanci v malem, okrepljeni z nekaj vaterpolisti z območja nekdanje skupne države. Po izenačenju prvi četrtini so Turki, ki so profesionalna ekipa, v nadaljevanju srečanja diktirali ritem igre in slavili s 14 : 6. Vseeno pa se Triglav ne predaja. Že v polfinalu so fantje v manj kot dveh četrtinah proti Kreuzlingenu nadoknadili šest golov, tokrat pa imajo doma celo tekmo časa za preobrat. Vstop bo prost.



KOLESARSKI IZLETI Z BARKO MED OTOKI

Organizirali bomo tudi dva kolesarska izleta, na katerih bomo nastanjeni na barki, ki pluje med jadranskimi otoki. Na teh izletih je organiziran prevoz s kombijem do pristanišča, vključujejo pa 5 nočitev s polpenzionom in vodenje med kolesarjenjem.

Izleti z barko, kjer so še prosta mesta:

Datum:	Destinacija:	Cena:
Od 13. do 18. 5.	Z barko in kolesi (od Zadra do Šibenika)	475 EUR

Gorenjski Glas www.gorenjskiglas.si

Informacije in prijave na: grega.flajnik@g-glas.si ali 031 38 26 25

Karin pridno zbira odličja

VILMA STANOVNIK

Kranj – Umetnostna plavalca Karin Pesrl (PK Triglav) je na mednarodnem tekmovalju Malta Open, ki je potekalo sredi tega meseca, osvojila kar tri odličja, čeprav je na tekmovalju nastopilo več kot 250 deklet iz 19 držav. V paru z Mašo Avramović sta osvojili dve zlati kolajni, saj sta bili najboljši v prosti in tehnični sestavi. Karin je tekmovala tudi posamično in v tehnični sestavi osvojila deveto mesto. »Prosto sestavo je odplavala res dobro in

osvojila srebrno kolajno,« je po tekmovalju povedala njena trenerka Agnieszka Siegieńczuk. Že konec februarja sta Karin Pesrl in Maša Avramović v Lajkovcu nastopili na državnem prvenstvu Srbije. V tehničnih sestavih in v članski konkurenci sta osvojili drugo mesto, zmago pa sta si priborili v mladinski konkurenci. Karin Pesrl je v solo konkurenci postala zmagovalka in si poleg zlate kolajne priborila tudi posamični nastop na evropskem članskem prvenstvu, ki bo junija v Beogradu.



Karin Pesrl pridno zbira kolajne. / FOTO: ARHIV PK TRIGLAV

Posegajo tudi po najvišjih mestih

Kranj – Hitrostni drsalci Drsalnega kluba Kranj že drugo leto zapored dosegajo najvišja mesta na državnih prvenstvih. Letos so se za medalje borili v Celju. Najuspešnejše tri, ki so osvojile naslov državnih prvakinj, so bile Ajla Habič Šajn (cicibanke), Aria Habič Šajn (pionirke) in Ajda Časar (mlajše deklice). Srebrni odličji sta osvojila Pia Pogačar (mlajše deklice) in Luka Pogačar (starejši dečki). Bronasto medaljo je osvojil Žiga Pogačar (cicibani), v isti kategoriji pa 4. mesto še Matic Perčič. Poleg teh rezultatov je Žiga Pogačar konec minulega leta na mednarodnem tekmovalju Alpe Adria Trophy v Beogradu pri samo petih letih v skupini fantov, starih do sedem let, osvojil izjemno 3. mesto. Skupaj z drugimi vrhunskimi uvrstitvami na drugih mednarodnih tekmovaljih je osvojil pokal za 3. mesto v skupnem seštevku točk štirih tekem Alpe Adria Trophy v skupini fantov, starih do sedem let.



Na državnem prvenstvu so se dobro odrezali. / FOTO: ARHIV KLUBA

4m 

TEK ŠTIRIH MOSTOV

10 KM DOLG ŽUR,
KI GA NE SMEŠ ZAMUDITI.

15. JUNIJ 2024, ŠKOFJA LOKA
www.t4m.si

CENEJŠE PRIJAVE DO KONCA APRILA
Prijavi se do konca aprila in izkoristi cenejšo prijavnino ter dodatne ugodnosti.
Podrobnosti na spletni strani www.t4m.si.

ZANIMIVOSTI

Med tekom zbirali misli

Ta mesec je znova potekala preventivna akcija Stop zasvojenosti.

SIMON ŠUBIC

Kranj – Lokalna akcijska skupina za preprečevanje zlorabe drog (LAS) je v začetku aprila skupaj s kranjskimi osnovnimi šolami in javnimi zavodi znova izpeljala preventivno akcijo Stop zasvojenosti. Učenci kranjskih šol so v okviru projekta posneli več zanimivih, informativnih in predvsem pre-

ventivno naravnanih kratkih filmov. Posebna komisija je izbrala tri najboljše in učenci iz osnovnih šol Predoslje, Matije Čopa in Staneta Žagarja so se udeležili teka po mestu, na katerem so spotoma v različnih javnih zavodih zbirali misli o tem, kako se spopasti z zasvojenostjo. Tek so končali v prostorih Mestne občine Kranj, kjer so zbrane misli predali podžu-

panji Manji Zorko. »Najlepša hvala tekačem za to zbirko misli, ki bodo zagotovo dobro izhodišče za razmislek, kje smo in kam gremo, ter predvsem spodbuda k zdravemu načinu življenja,« je ob tem dejala podžupanja. Na MOK je potekalo tudi strokovno izobraževanje za strokovne delavce in učitelje ter za starše na temo Kaj nas obvaruje pred zasvojenostjo.



Učenci so po javnih zavodih zbirali misli o spopadanju z zasvojenostjo. / Foto: MOK

Skrbno ravnanje z odpadnim oljem

Odpadki nastajajo povsod in pri skoraj vsem, kar počnemo. Temu se žal ni moč izogniti, lahko pa vplivamo na to, kje in kako bodo odpadki končali.

ROBERT PERKO

Kranj – Današnji življenjski slog je vse bolj potrošniško usmerjen in ustvarja vse večje količine odpadkov. V letu 2023 je Komunala Kranj na območju MO Kranj zbrala več kot 23.000 ton odpadkov. To pomeni, da je prebivalec Kranja na dan proizvedel več kot en kilogram odpadkov. Tudi zato je pravilno ločevanje odpadkov še toliko bolj pomembno. Snovi, ki jih ločujemo (papir, steklo, les, sveče, elektronika itd.), je namreč mogoče predelati oziroma ponovno uporabiti. S takšnim ravnanjem poskrbimo, da ohranjamo naravne vire, zmanjšujemo obremenitev okolja in prispevamo k zmanjšanju odpadkov, ki končajo na odlagališčih.

Pomembno vlogo pri ločevanju odpadkov ima tudi pravilno odloženo odpadno jedilno olje. Odpadno jedilno olje se morda zdi neškodljivo, a gre za odpadke, ki potrebuje posebno ravnanje in ločeno zbiranje, saj lahko ob nepravilnem ravnanju povzročijo resne okoljske škode. Že en sam liter lahko onesnaži več tisoč litrov pitne vode. Odpadno jedilno olje ne sodi niti v straniščne školjke, saj maši vodovodne cevi, obremenjuje čistilne naprave, onesnažuje vodne vire ter povzroča neprijetne vonjave in privablja glodavce.



Odpadno jedilno olje lahko občani brezplačno odnesejo tudi v posebne zabojnike na uličnih zbiralnicah.

/ FOTO: KOMUNALA KRANJ

V Mestni občini Kranj so se prvi ulični zbiralniki za odpadno jedilno olje namestili leta 2020, ko je bilo zbrane ga 9706 kg olja. V letu 2023 se je zbralo 13.550 kg olja iz gospodinjstev, kar kaže na povečanje ozavešenosti občanov na pobude za okoljevarstveno ravnanje, sicer pa se je leta 2022 v Sloveniji zbralo 360 ton odpadnega jedilnega olja iz gospodinjstev.

Občani Kranja lahko odpadno jedilno olje enostavno in brezplačno odnesejo na ulične zbiralnice, ki so opremljene z zbiralnikom za odpadno jedilno olje iz gospodinjstev, teh je v Kranju pet (Mlaka pri Kranju, KS Bratov Smuk, Partizanska cesta, Čirče ob igrišču in Besnica pri pokopališču), ali ga prinesejo v Zbirni center Zarica. Zbrano odpadno je-

dilno olje na območju MO Kranj Komunala Kranj zbere in odda prevzemniku, ki ga večinoma izvozi v druge države članice EU, kjer ga predelajo v ekološko gorivo (biodizel), ki ne onesnažuje okolja, in glicerin, ki se uporablja v farmaciji. Ob tem je pomembno poudariti, da v ulične zbiralnike za odpadno jedilno olje sodi le odpadno jedilno olje iz gospodinjstev. Ko v ulični zbiralnik odpadnega jedilnega olja zlijemo motorno olje, se s takšnim ravnanjem onesnaži celotna količina prej pravilno zbranega jedilnega olja in uniči trud mnogih, ki so odpadno jedilno olje pravilno odložili. Motorno olje lahko občani odnesejo v manjših količinah na Zbirni center Zarica ali pa ga oddajo pooblaščenim prevzemnikom nevarnih odpadkov.

Prvomajska budnica

URŠA ERJAVC

Kranj – Pihalni orkester Mestne občine Kranj bo tudi letos 1. maja izvedel tradicionalno prvomajsko budnico.

Začeli bodo ob 6. uri v središču Kranja, nato pa se bodo dopoldne oglasili na več lokacijah v občini. Orkester vam bo predstavil svoj šov program s korakanjem.

Vabljeni, da se jim pridružite in skupaj z njimi proslavite praznik dela. Okvirna časovnica je objavljena v kalendarju prireditev na 9. strani Kranjskih novic.



Pihalni orkester Mestne občine Kranj

Caddy

Veliko prostora za veliko veselja

PRIHRANEK DO
4.250 EUR*



Emisije CO₂: 153–127 g/km. Kombinirana poraba goriva: 6,8–4,8 l/100 km. Emisijska stopnja: EURO 6. Emisije NO_x: 0,0404–0,0286 g/km. Število delcev: 0,00682–0,00142x10¹¹. Emisije onesnaževal zunanega zraka iz prometa pomembno prispevajo k poslabšanju kakovosti zunanega zraka. Prispevajo zlasti k čezmerno povišanim koncentracijam prizemnega ozona, delcev PM₁₀ in PM_{2,5}, ter dušikovih oksidov. *Prihranek vključuje popust na vozilo v višini 3.000 EUR z DDV in BON za financiranje in zavarovanje v višini 1.250 EUR z DDV, do katerega je leasingojemalec upravičen v primeru sklenitve pogodbe o finančnem leasingu / operativnem leasingu pri družbi Porsche Leasing SLO d.o.o. firma za leasing, Ljubljana in zavarovanju vozila (AO+AK) preko zavarovalnega zastopnika družbe Porsche Zavarovalno Zastopništvo d.o.o. pod pogoji akcije VWGVBON_1_24/VWGV BON_FIX_1_24. Več na www.porscheleasing.si. Akcija velja za nova naročila med 5.3. in vključno 30.6.2024. Količina vozil je omejena. Slika je simbolna.



AH VRTAČ

Šuceva ulica 28, 4000 Kranj | T: 04 2700 210 | www.avtohisavrtac.si

KRIŽANKA

GLASBENA ŠOLA KRANJ, POŠTNA ULICA 3, KRANJ

GLASBENA ŠOLA KRANJ
vabi k
VPISU NOVIH UČENCEV
za šolsko leto 2024/2025



SPREJEMNI PREIZKUSI
za vpis na **glasbila, petje, balet in sodobni ples** bodo
od 21. do 25. maja 2024
v prostorih Glasbene šole Kranj.
Priporočljiva starost za vpis na glasbila od 7 let dalje, za petje od 14 let
ter za balet in sodobni ples 9 let.

Obvezna je predhodna prijava na
www.gskranj.si med 3. in 16. 5. 2024.
O točnem terminu bodo vsi kandidati obveščeni
po zaključenih predhodnih prijavih.

- EVIDENČNI vpis otrok:**
- GLASBENI VRTEC, PREDŠOLSKA GLASBENA VZGOJA in GLASBENA PRIPRAVNICA**
(otroci rojeni 2020, 2019 in 2018)
 - BALETNI VRTEC in PLESNE PRIPRAVNICE**
(otroci rojeni od 2016 do 2020)

poteka **med 3. in 16. majem 2024**
na **www.gskranj.si**

Več informacij na:
04-23-64-751
www.gskranj.si

GORENJSKI GLAS	ZIMZELENA RASTLINA Z MODRIMI CVETI	SPREMINJANJE TEMPA V GLASBI	KRAJ PRI ZADRU	EPSKA DELA	ZVONE TOMAC	ODMEREK ZDRAVILA	OTOK PRI ZAHODNI FRANCIJI	SPAJKA	TENIŠKA IGRALKA SWIATEK	NIKELJ	NAŠA PEVKA (KATJA)	REKA V MAKEDONIJI	
RADJSKI IN TV VODITELJ (J. D.)	6												
VEDA O EGIPTOVSKI ZGODOVINI									14				
HUMORIST GAŠPERIČ						REKA V ČRNI GORI IT. NOGOMETNI KLUB	3			SLAVKO DUŠČAK GLAVNO MESTO ZAE			
RICHARD GERE			SLIKAR MESKO PAZNIK, ČUVAJ					ŽEPNI NOŽEK (NAREČNO)	ATEK, OČKA HLAPLJIVA TEKOCINA		12		
PRVI MESEC V JUDOVSKEM KOLEDARJU						STAVČNI CLEN IZAK (OBL. ZAPISA)							
METRIČNI POUČAREK, IKTUS					ZDRAVILNA RAZTOPINA VERSKA PODOBA			16					
ZOBNA GNILOBA				5				ZMRZNJENA VODA			JUŽNO-AMERIŠKI PLES	KIP MOŠKEGA PRI MOLITVI	
BIPLAN ILIRION NISAN OLERON TUATARA ILUSTRATOR KOS NOVOZEL KUŠČAR	DVOKRILNO LETALO	GL. MESTO GANE PEVEC PESTNER						GR. MUZA POEZIJE MODEL VOZILA SEAT		2			
						STATUA			BIFE, TOČILNICA MESTO OB SAVINJI				
GORENJSKI GLAS	ŠTIRI SEDEŽNA KOČIJA	LETALSKA ELEKTRONIKA	FILMSKA ZVEZDA	NAŠA NEKDANJA VALUTA	BABICA PO MEŠČANSKO	VILJ AMERSEK	SOSEDNJA DRŽAVA	VRH PRI BOROVČU PRI KOČEVSKI REKI	ŠVEDSKI SMUČARSKI CENTER	KEMIJSKI ELEMENT (T)	7	8	
LASTOVKA (KNJIŽNO)						13						KLIJENKA UPORABE OSEBA, KI IŠČE	
MATERIAL ZA OSEBNA VOZILA	4							NAVJE	TROBENTAČ (ZASTAR.)	PRASKA, RAZA		18	
AFRIŠKA ANTILOPA					JETNIK ZAPORNIK DOMAČE SUKNO					ULANSKA SUKNJA PRIPADNIKI ESEROV		11	
IGRALKA FISTER				SEVERNI PTIC DRAG KAMEN					1		SL. LITERAT (JOŽE) BARVILO ZA LAŠE, KNA		
ALFRED NOBEL	19	ROBERT (LJUBK.) CIGARETNI OGOREK				BRIGA, SKRIB IZREDNA LEPOTA		DLAKA (ZASTAR.) MESTO V SRBIJI		GLASBENA ZVRST KOMIK VODOPIVEC		SVETLO ANG. PIVO PEVKA MAX	9
DEL LJUBLJANE			TANČICA PETER ERZEN					GRAD PRI MARIBORU LOJZE KOLMAN				JURE NATEK RAFAEL NADAL	
POSADKA					REKA V ŠVICI, AAR							PLEMENSKI PADAR	
NOŽ ZA BAKROTISK					ZDRAVNIK (STAR.)	VZDEVEK RADKA POLIČA						SKRINJA (NAREČNO)	15
												SMUČARSKI SKAKALEC LANIŠEK	



Rešitev križanke – geslo na kuponu – lahko pošljete po pošti na naslov Gorenjski glas, Nazorjeva ulica 1, 4000 Kranj, ali jo oddate v nabiralnik na tem naslovu. **Lahko pa rešitev pošljete tudi po elektronski pošti.** To storite tako, da z mobilnim telefonom fotografirate kupon z geslom in ga pošljete na naslov križanke@g-glas.si. V elektronsko sporočilo ne pozabite napisati svojih osebnih podatkov. Rok za oddajo je torek, 14. maja 2024.

Nagrade: trije paketi, v katerih so majica, blok in svinčnik GŠ Kranj

	1	2	3	4	5	6
7	8	9	10	11	12	13
14	15	16	17	18	19	20

Z olimpijsko baklo tudi župan Kranja

SIMON ŠUBIC

Olimpija – Sto dni pred začetkom olimpijskih iger v Franciji so v antični Olimpiji, zibelki olimpijskih iger, prižgali olimpijski ogenj. S tem je olimpijska bakla začela svojo pot proti Parizu, ki bo od 26. julija do 11. avgusta gostil največji športni dogodek na svetu. Med nosilci olimpijske bakle v Grčiji je bil tudi župan Mestne občine Kranj Matjaž Rakovec.

Župana Matjaža Rakovca je na dogodek povabil župan antične Olimpije Aris Panagiotopoulos. Kranjski župan je bil na slovesnosti eden od prvih nosilcev plamenice, s katero bodo konec julija naznanili začetek olimpijskih iger v Parizu. Med drugim se je v Grčiji srečal s predsednikom Mednarodne olimpijske akademije Isidorosom Kouvelosom in direktorjem Makisom Asi-

makopoulosom. Prav tako je bil navzoč pri podpisu deklaracije olimpijskega premirja, ki poudarja vlogo olimpijskih iger kot simbola miru in enotnosti. Obiskal je še spominsko obeležje Pierra De Coubertina, začetnika in utemeljitelja olimpijskih iger moderne dobe. Kranj, znan tudi kot mesto številnih olimpijcev, dobitnikov olimpijskih kolajn, tako ustvarja nove vezi na področju mednarodnega sodelovanja, ki jih bo v prihodnosti še nadgradil.

Tudi slovenska bakla

Svojo pot je začela tudi slovenska bakla, projekt Olimpijskega komiteja Slovenije – Združenja športnih zvez ter partnerjev, pokroviteljev olimpijskega gibanja in agencije Sport Media Focus. Do sredine julija bo obiskala vse slovenske občine, 14. maja pa se bo ustavila v Kranju.



Med nosilci olimpijske bakle v Grčiji je bil tudi župan Matjaž Rakovec. / Foto: MOK

Navdušeni nad sprejemom

Kranjska delegacija je v mestu Fukui obiskala šole, častnega konzula Republike Slovenije, gospodarsko zbornico, spoznala podjetnike in kulturna društva.

MOJCA FINC

Fukui – Lani je Kranj obiskala delegacija iz Fukuija, mesta na otoku Honšu, s katerim se je Kranj začel povezovati leta 2022. Župan Mestne občine Kranj Matjaž Rakovec je z delegacijo, v kateri je bila tudi podžupanja Manja Zorko, letos vrnil obisk japonskim kolegom. Srečal se je z županom občine Shigerujem Saigyjom, obiskal gospodarsko zbornico, konzula Republike Slovenije na Japonskem Tetsujija Shinda ter Univerzo Fukui. Občina Fukui je ob tej priložnosti pripravila konferenco z gospodarstveniki, na kateri je župan predstavil Kranj, občinske projekte in investicije. Srečal se je tudi s kulturnimi društvi, obiskal šole, s katerimi se Kranj povezuje, ter jim izročil sporočila, ki sta jih za svoje vrstnike pripravili osnovni šoli Janeza Puharja – Center in Orehek. Seznanil se je s potekom pouka na Japonskem in lokalno prehransko samookrbo.

»Navdušen sem nad sprejemom v Fukuiju – o Kranju se je govorilo na vsakem koraku – in tem, koliko šolarji, profesorji in gospodarstveniki vedo o Kranju. Podrobneje smo spoznali njihova področja delovanja, eni druge seznanili s primeri dobrih praks in odprli številna vprašanja, na katerih bomo gradili sodelovanje v prihodnje. Delegacijo iz Fukuija prič-



Župan je z delegacijo obiskal tudi šole, s katerimi si dopisujejo kranjski učenci. Japonsčina ima več tisoč pismenk, v osnovni šoli se jih naučijo tisoč. / Foto: MOK

kujemo v Kranju že to leto,« je povedal župan. V Tokiu se je sestal z veleposlanikom Republike Slovenije na Japonskem Jurijem Rifljem, v japonskem parlamentu pa se je srečal s poslancem iz Fukuija Hirofumiem Takinamijem, ki deluje tudi v Japonsko-slovenski parlamentarni skupini prijateljstva.

Človeška ribica povezala Kranj z Japonsko

Predstavniki Mestne občine Kranj so na Japonsko odpotovali na povabilo Občine

Fukui, s katero se Kranj povezuje že tretje leto. Pobudo o sodelovanju so sprožili Japonci, ko so v Fukuiju gostili slovensko košarkarsko reprezentanco na zadnjih pripravah pred olimpijskimi igrami v Tokiu. Mesto Fukui je želelo obdržati stik s Slovenijo. Prek tedanje slovenske veleposlanice na Japonskem dr. Ane Polak Petrič je Občina Fukui vzpostavila povezavo s Kranjem.

Pravzaprav pa se je povezovanje Kranja z Japonsko začelo že leta 1968, ko je kranjski biolog Marko

Aljančič pripravil državniško darilo japonskemu cesarju. To je bila človeška ribica, ki je postala ena od redkih zgodb, ki Slovenijo povezuje z daljno Japonsko. Z občudovanjem, ki ga je do te nenavadne dvoživke izkazal cesar Showa, je postala »sveta« tudi za Japonce, je pojasnil biolog Gregor Aljančič, ki nadaljuje očetovo delo v Jamskem laboratoriju Tular in izobražuje obiskovalce o tej ogroženi dvoživki v Info centru SOS Proteus v rovih pod starim mestnim jedrom Kranja.

Fotografije Kranja na Japonskem

Fotografsko društvo Janez Puhar Kranj je v sodelovanju z Mestno občino Kranj in japonskim mestom Fukui pripravilo razstavo fotografij o Kranju v deželi vzhajajočega sonca.

MOJCA FINC

Fukui – Gostitelji so fotografsko razstavo postavili ob obisku župana Matjaža Rakovca, in sicer na najbolj frekventno lokacijo v središču mesta ob železniški postaji. Pod njo se je podpisalo 15 avtorjev in avtoric Fotografskega društva Janez Puhar Kranj.

Na poziv k sodelovanju se je odzvalo 23 članic in članov kranjskega fotografskega društva. Umetniški svet društva je izbral 30 fotografij, prispelo pa jih je kar 260. »Razstava na Japonskem nam izredno veliko pomeni, saj gre za redko priložnost, da ljudje iz drugih krajev in z drugačno kulturo na svoj način doživijo utrinke, ki jih imamo sami na dosegu sprehoda ali kratke vožnje,« je povedala predsednica društva Valerija Jenko.



Gostitelji so fotografsko razstavo postavili na najbolj frekventno lokacijo v središču mesta ob železniški postaji. / Foto: MOK

Motive Kranja, pa naj bo to narava, kultura, šport ali ulična fotografija, so prispevali: Aleksandra Jereb, Aleš

Komovec, Amalija Jenko, Andreja Janša, Damjan Černe, Dare Jazbinšek, Emil Božnar, Klavdija Žitnik, Matej

Artač, Miha Mekuč, Simon Krejan, Tine Založnik, Vasja Doberlet, Valerija Jenko in Viljem Beguš. »Verjetno fotografije prikažejo, da smo na svoje mesto in njegovo okolico zelo ponosni in da nam nudi ogromno navdiha ter možnosti za umetniško udejstvovanje, izražanje in lastno rast. Arhitektura, ožja in širša okolica, zanimivi ljudje, ki v mestu živijo, ter mnogoteri dogodki dajejo mestu dušo. Fotografije in fotografi lahko le upamo, da s fotografijo ta utrip ujamejo in ga predstavimo drugim,« je sporočilo, ki so ga z raznolikimi kadri poslali na Japonsko, razkrila Valerija Jenko, in dodala, da je društvo na Japonskem razstavljalo prvič. Občina Fukui načrtuje, da bo do konca leta razstavo pokazala še na drugih lokacijah v mestu.



ZAPOSLUJEMO NA DELOVNIH MESTIH:

- Proizvodni delavec (m/ž)
- Skladiščnik (m/ž)
- Proizvodni inženir kakovosti (m/ž)
- Skrbnik orodij – tooling manager (plastikarna) (m/ž)
- Vodja orodjarne (m/ž)

i

kadri@iskra-mehanizmi.si • 04/535-51-32
www.iskra-mehanizmi.si